GJEOGRAFIA

GJEOGRAFI FIZIKE

Pyetja 1.

Né cfaré pérqindje masat kontinentale t& ngritura jan€ antipode me depresionet tokésore
té z€na nga uji ogeanik:

A) 75%

B) 85%

C) 95%

D) 65%

Pyetja 2.

Sa &shté raporti i sipérfaqes s€ oqeaneve me até té kontinenteve:
A)2.43 me |

B)2.33me 1

C)2.53 me 1

D) 2.63 me 1

Pyetje 3.

Né cilén gjerési gjeografike karakteri kontinental(kontinentaliteti) i hemisferés veriore
shpjegohet me supozimin e dominimit té 1€vizjeve ngritése:

A) gjerésité gjeografike 70 gradé.

B)gjerésité gjeografike 60 gradé.

C)gjerésité gjeografike 50 gradé.

D)gjerésité gjeografike 80 gradé.

Pyetja 4.

Né cilat gjerési gjeografike karakteri oqeanik(ogeaniteti) 1 hemisferés jugore shpjegohet
me supozimin e dominimit t& 1€vizjeve ulése:

A)gjerésité gjeografike 70 gradé.

B)gjerésité gjeografike 60 gradé.

C)gjerésité gjeografike 50 gradé.

D)gjerésité gjeografike 80 gradé.

Pyetja 5.

T€ gjithé kontinentet kané formén e trekéndéshit té kéthyer nga:
A)Jugu

B)Veriu

C)Peréndimi

DLindja



Pyetja 6.

Sa pérqind té sipérfages sé€ kontinenteve zené lartésité deri 1000 m mbi nivelin e detit?
A)50%

B)60%

C)70%

D)80%

Pyetja 7.

Cili kat batimetrik ze sipérfagen mé t€ madhe té tabanit t€ oqeaneve dhe deteve?
A)1000-3000 m

B)2000-5000 m

C)3000- 6000 m

D)4000-7000 m

Pyetja 8.

Cili éshté drejtimi dominues i vargjeve maloré€ t€ kontinenteve dhe né€ fundin ogeanik?
A) Meridional

B) Veriperéndim-Juglindje

C) Peréndim —Lindje

D)I Crregullt

Pyetja 9.

Cila zoné e” paraleleve kritik” dallohet pér ulje t€ pérgjithshme té territorit si né
kontinente ashtu dhe né ogeane?

A) 35°

B) 61-62°

C)71°

D) 0-10°

Pyetja 10.

Sa &shté thellé€sia mesatare dhe volumi 1 ujit 1 ogeanit botéror?
A) 4500 m dhe 2 miliard km®

B) 3500 m dhe 1.37 miliard km®

C) 5500 m dhe 1.71 miliard km®

D)2500 m dhe 1.61 miliard km’

Pyetja 11.

Cili éshté ogeani mé 1 thell€ 1 rruzullit tokésor?
A) Ogeani Pagésor

B) Ogeani Atlantik

C) Ogeani Indian

D) Oqgeani i Ngriré i Veriut



Pyetja 12.

Cilét nga llojet e deteve kané mé shumé komunikim me ogeanin?
A) Detet ndérishulloré

B)Detet ¢ hapur

C) Detet gjysém té hapur

D) Detet mesdhetaré

Pyetja 13.

Né kuadér té pjeséve té relievit nénujor t€ kontinenteve, quhet “Shelf”:
A) Rrafshnalta anésore

B) Platforma kontinentale

C)Shpati kontinental

D) Kanionet nénujoré

Pyetja 14.

Bazuar né mendimin e Shepard dhe té tjeréve,origjina e kanioneve t€ médhen;j qé
gjenden né tabanin ogeanik e detar &shté :

A) Vazhdim i luginave té€ lumenjve t&€ médhen;.

B) Origjiné komplekse, rezultat i njé historie t&€ gjaté zhvillimi.

C) Nga erozioni né kushte kontinentale.

D) Nga thyerje té thella tektonike.

Pyetja 15.

Cjané “meridianet kritik&” t€ rruzullit tokésor g€ gjenden né kontinente e oqeane?
A) Ngritje t€ médha malore n€ formén e malésive

B) Depresione té thella e té gjera mjafté t&€ pérzgjatur

C) Vargje t€ médhenj malor meridional e submeridionalé

D) Gropa té té thella e me shtrirje mjafté t& gjeré

Pyetja 16.

Cfaré pozicioni gjeografik kané€ pérgjithésisht fushat e médha kontinentale?
A) Né pjesén e brendshme té kontinenteve

B) Né pjesén veriore té€ kontinenteve

C) Né pjesén jugore t& kontinenteve

C)NEé pjesén peréndimore dhe lindore t€ kontinenteve

Pyetja 17.

Sa &shté sipérfaqgja gjithésej e ishujve té rruzullit tokésoré?
A) 5 milion km®

B) 10 milion km?

C) 12 milion km®

D)15milion km?

Pyetja 18.
Ishujt koraloré jané formuar nga:
A) Depozitimet e ngurta t€ lumenjve t€ médhen;.



B) Depozitimet e materialeve t€ vullkaneve nénujor€.
C) Depozitimi i kolonive té€ organizmave t€ ndryshém detaré.
D) Depozitimi i kriprave pér shkak té avullimit t€ madh.

Pyetja 19.

Sa €shté temperatura e pérshtatshme pér formimin e koraleve?
A) 15 deri 17"

B) 10 deri 15°

C) 30 deri 35 °

D) 18 deri 30°

Pyetja 20.

Deri né cilén thell€si ujore mund t€ zhvillohen zakonisht koralet ?
A) Deri né thellésiné 25-30 m

B) Deri né thellésiné 150 m

C) Deri né thellésin€é 70-100 m

D) Deri né thellésin€ 55- 65 m

Pyetja 21.

Sa éshté trashésia e kores sé€ tokés né kontinente?
A) 10 deri 20 km

B) 15 deri 25 km

C) 20 deri 80 km

D) 5 deri 15 km

Pyetja 22.

Sa €shté trashésia e kores s€ tokés né oqeane?
A) 2 deri 5 km

B) 10 deri 12 km

C) 3 deri 6 km

D) 5 deri 10 km

Pyetja 23.

Trashé&sia mesatare e kores sé tokés éshté:
A) 16-40 km

B) 12 - 30 km

C) 17-25km

D) 18 -35 km

Pyetja 24.

Kora e toké&s pérb&het nga shtresa me pérbérje té ndryshme shkémbore.
Sima , si pjesé e saj, pérbéhet nga:

A)Shkémbinjé sedimentaré karbonatiké

B) Shkémbinjé sedimentaré terrigjené

C) Shkémbinjé bazaltiké

D) Shkémbinjé granitiké



Pyetja 25. Shkémbinjté sedimentaré t&€ kores s€ tokés zené:
A) 60% t€ sipérfages s€ kontinenteve
B) 80% té sipérfages sé€ kontinenteve
C) 70% té sipérfages s€ kontinenteve
D) 90% t& sipérfaqes s€ kontinenteve

Pyetja 26.

Manteli éshté shtresa e dyté q€ vijon posht kores sé& tokés. Sa éshté trashésia e mantelit?
A) 2790 km

B)2890 km

C)2680 km

D) 2880 km

Pyetja 27.

Né cilén thellési fillon bérthama e tokés dhe né cilén thellési pérfundon?
A) Fillon n€ 2600 km dhe pérfundon n€ 5100 km

B) Fillon n€ 2700 km dhe pérfundon né€ 5800 km

C) Fillon n€ 2900 km dhe pérfundon né 6371 km

D) Fillon né 2870 km dhe pérfundon né¢ 6230 km

Pyetja 28.

Saéshté gradienti mesatar i temperaturés s€ tokés né shtrest e kores posht shtresave té
ndikuara nga energjia diellore?

A)35° pér 1 km

B)20° pér 1 km

C)45° pér 1 km

D)15° pér 1 km

Pyetja 29.

Temperatura e tokés né kufirin e mantelit me bérthamén &shté:
A)1000-1200°

B)2000-2200°

C)3000-3200°

D)4000-4200"

Pyetja 30.

Sa €shté temperatura e tokés né pjesén gendrore t€ bérthamés sé saj?
A)3000°

B)4000°

C)5000°

D)6000"



Pyetja 31.

Cila nga vlerat e e méposhtéme shpreh densitetin mesatar t& tokés?
A)0,001293gr/cm’

B)1.027gr/cm’

C)5.52gr/cm’

D)2.7gr/cm’

Pyetja 32.

Sa &shté densiteti i tokés né qendér té saj?
A)17.2gr/cm’

B)16.2gr/cm’

C)15.2gr/cm’

D)14.2gr/cm’

Pyetja 33.
Vlera e densitetit t& tokés prej 11.5gr/cm’ gjendet né thellésing:
A)2400 m
B)3200 m
C)5000 m
D)5120 m

Pyetja 34.

Né cilén thellési fillon rritja mé e shpejté e densitetit té tokés?
A)NE thellésiné 1600 m

B)né thellésiné 2400 m

C)NE thellésiné 4000 m

D)Né thellésiné 2900 m

Pyetja 35.

Cila nga formulimet e méposhtéme ka t&€ béjé€ me trysniné e tokés né drejtimin lart-
posht?

A)Trysnia hidrostatike

B)Trysnia litostatike

C)Trysnia atmosferike

D)Trysnia e shtresés

Pyetja 36.

Sa ndryshon gradienti i trysnisé litostatike pér cdo 100 m thellési n€ toké?
A)23 kg/em?

B)33 kg/cm’

C)13 kg/em?

D)17 kg/cm?



Pyetja 37.

Sa éshté trysnia litostatike né qendér té tokés?
A)3 milion kg/cm®

B)4.5 milion kg/cm®

C)3.5 milion kg/cm®

D)2.5 milion kg/cm?

Pyetja 38.

Pér té gjetur vlerén e forcés sé gravitetit t€ cdo pike éshté e nevojshme té dihet:
A)Lartésia mbi nivelin e detit e pikés

B)Thellésia nén nivelin e detit e pikés

C)Gjerésia gjeografike e pikés

D)Diferenca midis lart€sis€ dhe thell€sisé

Pyetja 39.

Sa é&shté vlera e deklinacionit midis boshtit magnetik té tokés dhe boshtit té tokés?
A)12°

B)11°

0)13°

D)10°

Pyetja 40.

NE¢ sa vjet fusha magnetike e tokés mund t€ kryej nj€ rrotullim t& ploté rreth toké&s?
A)1000 vjet

B)1500 vjet

C)2500 vjet

D)2000 vjet

Pyetja 41.

Madhésiae vlerés sé forcés sé gravitetit shprehet me anén e:
A)lzohietave

B)Izotermave

O)lzodinameve

D)lIzobateve

Pyetja 42.

Sa €shté kohézgjatja e ndryshimeve té elementeve t€ magnetizmit g€ quhen “stuhi
magnetike”?

A)Zgjasin 1 vit

B)Zgjasin nga 1 deri né disa dité

C)Zgjasin pér disa vjet

D)Jané té pérhershme



Pyetja 43.

Né nivelin e detit dhe né kushte normale atmosferike shpejtésia e pérhapjes s¢ valéve
zanore €shté:

A)335 m/sek

B)435 m/sek

C)235 m/sek

D)125 m/sek

Pyetja 44.

NE cilin grup litologjik béjné pjesé shkémbinjté gabroré(gabrot)?
A)NE grupin e karbonatikéve

B)NE grupin e magmatikéve intruziv

C)Né grupin e magmatikéve efuziv

D)NE grupin e terrigjenéve

Pyetja 45.

Né cilén ményré pérshkueshméria e zvogélon veprimtaring gérryese mbi shkémbinjté?
A)Népérmjet veprimtarisé tretése sipérfagésore

B)Népérmyjet karakterit masiv t€ masés shkémbore

C)Népérmjet zvogélimit té rrjedhjes sipérfagésore

D)Neépérmjet karakterit té diferencuar té sipérfages

Pyetja 46.

Nése strukturat monoklinale me shtresa té alternuara té forta-t€ buta kané pjerrési deri 40-
50°, ¢faré tip forme relievi formohet?

A)Kuest

B)Hogbek

C)Pengesé

D)Kreshté monoklinale

Pyetja 47.

Nése strukturat monoklinale me shtresa té alternuara té€ forta-t€ buta kané pjerrési deri
70°, ¢faré forme relievi formohet?

A)Hogbek

B)Kuest

C)Pengesé

D)Kreshté monoklinale

Pyetja 48.

Cilét lloje shkémbinjésh jané mé t€ qéndrueshém ndaj tjetérsimit fizik?
A)Shkémbinjté magmatiké intruziv

B)Shkémbinjté€ magmatiké efuziv

C)Shkémbinjté karbonatiké

D)Shkémbinjté terrigjené



Pyetja 49.

Cilét nga llojet e shkémbinjve t&€ méposhtém tjetérsohen mé€ shumé deri né€ formimin e
argjilave?

A)Granitet

B)Dioritet kuarcore

C)Gabrot

D)Peridotitet

Pyetja 50.

Cilét nga shkémbinjté e méposhtém jané mé shumé rezistent né t&€ gjitha llojet e klimave?
A)Dolomitet

B)Sienitet

C)Gélgerorét

D)Argjilorét

Pyetja 51.

Kompleksi i formave té relievit strukturor kushtézohet né radhé t&€ paré nga:
A)Llojshméria litologjike

B)Tipi i deformimeve tektonike

C)Tipi 1 klimés

D)Erozioni diferencial

Pyetja 52.

Cfaré tip strukture tektonike krijon stili tektonik né té€rheqje?
A)Mbihipje

B)Rrudha

C)Monoklinal

D)Horst-graben

Pyetja 53.

Cfaré tip strukture tektonike krijon stili tektonik né shtypje?
A)Rrudha dhe mbihipje

B)Horst

C)Graben

D)Strukturé horizontale

Pyetja 54.

Né cilin nga llojet e shkémbinjve t€ méposhtém erozioni diferencial €sht€ mé i theksuar?
A)NE shkémbinjté magmatiké efuziv

B)N¢ shkémbinjté magmatiké intruziv

C)NE shkémbinjté me shtresa t€ alternuara

D)Né kompleksin e shkémbinjve karbonatiké



Pyetja 55.

Pérputhja e relievit me strukturén rrudhosésé antiklinale shprehet né:
A)Formimin e luginave lumore

B)Formimin e kuesteve

C)Formimin e vargjeve maloré

D)Formimin e fushégropave

Pyetja 56.

Pérputhja e relievit me strukturén rrudhosése sinklinale shprehet né:
A)Formimin e vargjeve kodrinoré

B)Formimin e masiveve maloré

C)Formimin e shkalléve strukturore

D)Formimin e luginave lumore

Pyetja 57.

NE cilin rast relievi né€ strukturén horstgrabenore &shté reliev pérputhés?
A)Kur né€ horste formohen male

B)Kur né grabene formohen vargje maloré

C)Kur né horste formohen gropa

D)Kur né grabene formohen malési

Pyetja 58.

Cfaré kuptojmé me termin tektoorogjenezé?
A)Procesin e formimit t& njé tip strukture
B)Procesin e formimit té njé tip relievi

C)Procesin e formimit té strukturés dhe té relievit
D)Procesin e depozitimit t€ materialeve t€ ndryshme

Pyetja 59.

Gjaté cilés eré apo periudhé gjeologjike ka ndodhur tektoorogjeneza kaledoniane?
A)Gjaté periudhés s€ Paleozoit t€ poshtém

B)Gjaté erés s¢ Mesozoit

C)Gjaté erés s€ Kenozoit

D)Gjaté periudhés sé Kuaternarit

Pyetja 60.

Gjaté cilés eré apo periudhé gjeologjike ka ndodhur tektoorogjeneza herciniane?
A)Gjaté erés s€ Mesozoit

B)Gjaté periudhés sé€ Pleozoit té sipérm

C)Gfjaté erés s¢ Kenozoit

D)Gjaté periudhés sé Neogjenit



Pyetja 61.

Gjaté cilés eré apo periudhé gjeologjike ka ndodhur tektoorogjeneza alpine e
re(neotektonika)?

A)Gjaté erés s€ Mesozoit

B)Gjaté periudhés Permiane

C)Gjaté periudhés s€ Paleogjenit

D)Gjatg periudhés s€ Neogjenit

Pyetja 62.

Cilét nga malet e méposhtém jané€ malet mé t€ vjetér té€ rruzullit tokésoré?
A)Malet e Skandinavisé

B)Malet Urale

C)Malet Himalaje

D)Malet kordiliere

Pyetja 63.

Vargjet malore me shtrirje apo formé rrezore jané t€ lidhura me strukturat:
A)Antiklinale

B)Sinklinale

C)Bllokore

D)Mbihipése

Pyetja 64.

(C’Eshté piemonti si formé relievi?
A)Fushégropé grabenore

B)Rrafsh né lartési malore

C)Fushé aluvionale né rrézé t€ maleve
D)Fushé né njé€ luginé lumore

Pyetja 65.

Cila &shté faza e treté e evolucionit t&€ piemontit
A)Formimi 1 glacis aluvional

B)Coptimi i mbulesés s€ vjetér aluvionale

C)Deformimi 1 sipérfages topografike nga kodrat e luginat
D)Zhdukja e mbulesés s€ vjetér aluvionale.

Pyetja 66.

Cila nga fushat e méposhtéme té vendit toné ka tiparet e piemontit?
A)Fushégropa e Korgés

B)Ultésira pranéadriatike

C)Fusha e Delvinés

D)Fusha né€ Luginén e Vjosés s€ Sipérme



Pyetja 67.

Strukturé aklinale do té thot€ s€ éshté:
A)Strukturé me palosje nga poshté(sinklinal)
B)Strukturé me palosje nga larté(antiklinal)
C)Strukturé me rénie nga njé krahé
D)Strukturé e sheshté e padeformuar

Pyetja 68.

Pse né krahun peréndimor strukturat tektonike t&€ Shqipérisé€ kané karakter monoklinal?
A)Pér shkak té 1évizjeve tektonike me karakter rrudhosés

B)Pér shkak té 1€vizjeve tektonike horst-grabén

C)Pér shkak té 1€vizjeve tektonike me karakter mbihipje

D)Pér shkak té 1évizjeve q€ kan€ formuar horstantiklinale

Pyetja 69.

NE cilén tip strukture tektonike formohen kuestet?
A)Rrudhosése

B)Horst-graben

C) Té sheshté

D)Monoklinale

Pyetja 70.

Nése midis shtresave shkémbore t€ strukturés monoklinale ka ndryshime té theksuara té
trashésisé cfaré lloj forme relievi formohet?

A)Shkallé strukturore

B)Taracé denudative

C)Shkallé tektonike

D)Taracé akumulative

Pyetja 71.

Né cilin nga kushtet e méposhtéme formohet luginé e tipit konsekuent?
A)Kur lugina e lumit zhvillohet né drejtim t€ kundért té rénies sé shtresave
B)Kur lugina e lumit zhvillohet n€ drejtim t€ njejté€ me rénien e shtresave
C)Kur lugina e lumit zhvillohet né drejtimin normal me rénien e shtresave
D)Kur lugina e lumit zhvillohet duke preré njé strukturé antiklinale

Pyetja 72.

)NE cilat kushte fillon evolucioni i luginave dhe i gropave antiklinale qé pérfagésojné
reliev mospérputhés?

A)Kur njé lum can térthor njé strukturé antiklinale

B)Kur gérryhet plotésisht shtresa e forté dhe del shtresa e buté

C)Kur njé€ lum can térthor njé strukturé sinklinale

D)Kur njé€ luginé€ formohet n€ drejtim t€ nj€jté me shtresén



Pyetja 73.

NE cilin nga rastet e méposhtme kemi mospérputhje e relievit me strukturén:
A)Kur lugina éshté zhvilluar n€ sinklinal

B)Kur lugina éshté zhvilluar né graben

C)Kur lugina €shté zhvilluar né antiklinal

D) Kur lugina éshté zhvilluar né monoklinal

Pyetja 74.

Cfaré tip relievi formojné€ mbylljet periklinale?
A)Relie malor

B)Reliev luginor

C)Reliev gropor

D)Reliev kodrinor

Pyetja 75.

Cfaré tip relievi nga pikpamja gjenetike jan€ bedlendet(tokat e kéqija)?
A)Reliev lumor

B)Reliev strukturor

C)Reliev karstik

D)Reliev denudues

Pyetja 76.

Cfaré lloje veprimtarije kuptojmé me procese denuduese?
A)Veprimtariné gérryese t€ lumenjve dhe pérrenjve
B)Veprimtaring tretése té ujérave rrjedhés

C)Lévizja e materialeve népér shpate pér shkak té peshés
D)LEvizjen e materialeve népér shpate nga rrjedhjet ujore

Pyetja 77.

Si béhet zhvendosja e materialeve gjaté dukurisé s€ shémbjes?
A) Né formé t€ menjéhershme nga lart — poshté

B)N¢ formé rryma baltrash dhe selesh

C) Né formé zvarritjeje pérgjaté shpatit

D)Né formé kércimesh né pjesé t€ ndryshme té shpatit

Pyetja 78.

Sa kohé zgjat zakonisht zhvillimi i1 kushteve pér ndodhjen e shembjeve?
A)Disa vjet

B)Dhjetra vjet

C)Qindra vjet

D)Mijéra vjet



Pyetja 79.

Cjané rréshqitjet si dukuri shpatore e gravitative?
A)Zhvendosje e materialeve copézore t€ vecuar
B)Zhvendosje e bllogeve t€ médhenj né rrugg ajrore
C)Zhvendosje e shtresave shkémbore sipas njé plani
D)Zhvendosje e materialeve inerte nga ujérat

Pyetja 80.

Sa éshté pjerrésija e shpatit pér ndodhjen e zakonshme té rréshqitjeve?
A)20-35°

B)10 - 15°

C)30 - 45°

D)Mbi 45°

Pyetja 81.

Né cilét llojé shkémbinjésh jan€ mé t& pérhapura rréshqitjet?
A)Né€ shkémbinjté gélgeroré

B)NE shkémbinjté ranoré

C)NE shkémbinjté magmatiké

D)Né shkémbinjté argjiloré

Pyetja 82.

Né cilat kushte ndodh solifluksioni né formé thjerzash?
A)NE koren e alterimit t€ pérbéré nga copra t€ médha
B)N¢ formimet argjilore né kufijté e plasticitetit

C)NE shpatet e mbuluara nga konet koluvialé

D)NEé shpatet e pérbéra nga materiale kompakte

Pyetja 83.

NE cilén tip klime ndodhin mé shumé rrymat e baltrave?
A)NE klimén e nxehté

B)né klimén mesatare

C)NE klimén arktike

D)né klimén subarktike

Pyetja 84.

Cila €shtg shtresa e paré e atmosferés?
A)Stratosfera

B)Troposfera

C)Mezosfera

D)Termosfera



Pyetja 85.

Sa &shté lartésia e troposferés né€ stinén e verés né ekuator?
A)15 km

B)16 km

C)17 km

D)18 km

Pyetja 86.

Sa éshté lartésia mesatare e stratosferés?
A)12 — 80 km

B)14 — 84 km

C)15-90 km

D)16 — 96 km

Pyetja 87.

NE cilén lartési té stratosferés temperatura e ajrit fillon e ngrihet?
A)NE lartésing 13-14 km

B)NE lartésin€ 15-16 km

C)NE lartésin€ 17-18 km

D)NE lartésin€ 19-20 km

Pyetja 88.

Nén ndikimin e cilit faktor sipérfaqja e tokés merr ose pérfiton mé shumé nxehtési?
A)Nénndikimin e largésisé toké-diell

B)Nén ndikimi e lartésisé mbi nivelin e detit

C)Nén ndikimin e pjerrésisé€ sé€ rrezeve diellore mbi sipérfagen e tokés

D)Nén ndikimin e shpérndarjes toké-deté

Pyetja 89.

Sa heré mé€ e madhe €shté€ nxehtésia specifike e ujit n€ krahasim me até€ té tokés?
A)2 heré

B)3 heré

C)4 heré

D)5 heré

Pyetja 90.

Sa pérqind e masés kontinentale t&€ tokés ndodhet né hemisferén jugor?
A)14%

B)16%

O)19%

D)21%



Pyetja 91.

Deri né sa metra thellési ngrohet toka nga rrezet e diellit?
A)30m

B)25 m

)20 m

D)15m

Pyetja 92.

Pse né lartésit€ 3000 m sasia e energjisé s¢ ardhur €shté e njejté me até né nivel t€ detit né
ekuator?

A)Sepse lagéshtia absolute zvogélohet dhe lagéshtia relative rritet

B)Sepse energjia qé vjen né sipérfage mbahet nga toka

C)Sepse njé pjesé e energjis€ € vjen né toké thithet nga toka e objektet

D)Sepse deri né 3000 m rrezet pérshkojné distancé mé t€ vogél dhe ka transparencé

Pyetja 93.

Sa &shté konstantja diellore g€ vjen né kufijt€ e jashtém t& atmosferés?
A)1.983 kal/cm? min.

B)2.983 kal/cm® min.

(C)3.983 kal/cm? min.

D)4.983 kal/cm? min.

Pyetja 94.

Sa éshté bilanci i midis energjis€ s€ ardhur nga dielli dhe asaj t€ rrezatuar nga toka pér né
atmosferé?

A)Bilanci 3

C)Bilanci 2

C)Bilanci 1

D)Bilanci 0

Pyetja 95.

Albedoja éshté raporti midis energjisé s€ ardhur né toké dhe asaj té€ reflektuar né hapésiré.
Sa pérqind éshté albedoja né sipérfagen me boré té freskét?

A)61 — 65 %

B)71-75%

C)81-85%

D)91 -95 %

Pyetja 96.

Cili éshté faktori kryesor qé€ realizon ruajtjen e njé temperature té caktuar mbi sipérfagen
e tokés?

A)Karakteristikat e sipérfages sé tokés

B)Masa e rrezatimi diellor

C)Gjendja fizike e atmosferés

D)Karakteristikat e relievit t€ tokés



Pyetja 97.

Sa vlerésohet pesha e masés s€ ajrit né nivelin e detit?
A)4.2 kg/m’

B)3.2 kg/m’

C)2.2 kg/m’

D)1.2 kg/m’

Pyetja 98.

Sa heré mé pak se uji peshon 1 litér ajér né 0°C né nivel té detit?
A)573 heré mé pak

B)673 heré mé pak

C)773 heré mé pak

D)873 heré mé pak

Pyetja 99.

Sa hektopaskal(hPa) vlerésohet gradienti i ndryshimit t€ presionit me lartésiné?
A)1 hPa pér cdo 8.3 m

B)1.5 hPa pér cdo 8.3 m

C)2 hPa pér cdo 8.3 m

D)2.3 hPa pér cdo 8.3 m

Pyetja 100.

Ckuptojmé me termin “toké’né€ njé kuptim té pérgjithshém?
A)Gjithé shtresa e sipérme e hollé e gjithé kontinenteve

B)Shtresa e hollé e vendosur mbi materialet solide qé zhvillon jetén
O)Sipérfaqgja e tokés qé pérdoret pér ekonominé bujqésore
D)Sipérfaqja e tokés q€ pérdoret pér kultivimin e biméve t€ arave

Pyetja 101.

Sa éshté sipérfaqja e tokés bujqésore né Shqipéri?
A)702700 ha

B)698780 ha

(C)588680 ha

D)498780 ha

Pyetja 102.

Cili €shté pérdorimi mé 1 réndésishém 1 tokave?
A)Pér pylltari dhe kullota

B)Pér urbanizim

C)Pér infrastrukturé rrugore

D)Pér bujqési dhe kullota



Pyetja 103.

Cila nga katér komponentét kryesoré pérbérés té tokés z&€ pérqindjen mé t€ madhe né
pérbérjen e saj?

A)Komponenti ujé

B)Komponenti ajér

C)Komponenti 1éndé minerale

D)Komponenti 1énd€ organike

Pyetja 104.

C’éshté biodiversiteti?

A)Térésia e llojeve té kafshéve qé ekzistojné né€ cdo mjedis
B)Térésia e llojeve té biméve qé ekzistojné né cdo mjedis

C)Térésia e llojeve té génieve té gjalla g€ ekzistojné né€ cdo mjedis
D)Térésia e individéve t€ cdo specie q€ ekziston né€ rruzullin tokésoré

Pyetja 105.

Sa €shté numri i specieve botés g€ jané njohur dhe determinuar nga shkenca?
A)12.5 milion

B)1.8 milion

C)2.8 milion

D)15 milion

Pyetja 106.

Cili éshté kuptimi biogjeografik i termit “boreale”
A)Zoné e ftohté me bimési g€ formon pyje koniferé
B)Zoné e gjerésive mesatare me druré gjethegjeré
C)Zoné e gjerésive mesdhetare me bimési shkurresh
D)Zoné me dominim t€ bimésisé€ barishtore

Pyetja 107.

Sa €shté numri i specieve t€ biméve me lule té botés?
A)Rreth 100 000 specie

B)Rreth 300000 specie

C)Rreth 1000000 specie

D)Rreth 3000000 specie

Pyetja 108.

Cili éshté shkaku kryesor qé shkakton démtim mé t€ madh t€ biodiversitetit?
A)Sémundje qé prekin specie t€ ndryshme

B)Gjuetija e pa kontrolluar nga njeriu

C)Ndryshimi dhe zhdukja e habitateve nga ana e njeriut

D)Katastrofat e ndryshme natyore



Pyetja 109.

Sa €shté numri i specieve t€ humbura né njé vit vetém né hapésirén e pyjeve tropikale?
A)1000 specie

B)2000 specie

C)4000 specie

D)6000 specie

Pyetja 110.

Gradienti i biodiversitetit si dukuri biogjeografike do t€ thoté:

A)Shtimi 1 numrit t€ llojeve t€ organizmave nga polet drejt ekuatorit
B)Shtimi i numrit llojeve té€ organizmave nga ekuatori drejt poleve
C)Zvogélimi i numrit t€ llojeve t€ organizmave nga polet drejt ekuatorit
D)Shtimi 1 llojeve t€ organizmave nga lartési t€ vogla né€ lartési t€ médha

Pyetja 111.

Né cilat zona gjeografike vegjetacioni €shté organizuar né ményré té shtresézuar né
drejtimin vertikal(bimési me kate brenda nj€ pylli)?

A)NE zonat e gjeré€sive ekuatoriale e tropikale

B)NE zonat e gjerésive mesatare

C)NE zonat e gjerésive té ftohta subpolare

D)NE zonat e gjerésive polare

Pyetja 112.

Kush nga studiusit e méposhtém e konstatoi dhe e pércaktoi dukuriné “hotspotet e
biodiversitetit”?

A)David Currie

B)Viviane Paquin

C)Norman Myers

D)Nigel Stork

Pyetja 113.

Nése 1 bashkojmé t€ gjitha zonat e vecanta té tokés t€ quajtura hotspote té€ biodiversitetit,
sa % t€ sipérfaqes s€ tokés zené?

A)4,32% té té sipérfaqes sé€ tookés

B)3.32% t& sipérfaqes s€ tokés

(C)2.32% té sipérfages sé tokés

D)1.32% té sipérfages sé€ tokés

Pyetja 114.

Té€ gjitha zonat e tokés q€ jan€ vlerésuar si hotspote té biodiversitetit mbajné njé fond té
caktuar té biodiversitetit. Sa pérqind &shté ky fond?

A)40%

B)50%

C)60%

D)70%



Pyetja 115.

Cili nga pércaktimet e méposhtme i takon grupit taksonomik “specie”?

A)Grup organizmash me ndryshime né€ pamjen fizike té individéve qé€ i pérbéjné
B)Grup organizmash me ndryshime gjenetike midis individéve qé€ 1 pérbé&jné
C)Grup organizmash me individé t€ ngjajshém dhe qé kryqézohen brenda grupit
D)Grup organizmash me njé numér té caktuar individésh g€ jetojné né njé habitat

Pyetja 116.

Cfaré tregojné termat biogjeografik “specie”, “gjini”, “familje”?
A)Grupe organizmash individét e té ciléve nuk kané asnjé ngjajshméri
B)Grupe organizmash me individé shumé t€ ngjajshém

C)Grupe organizmash g€ zgjedhin t€ njejtin habitat pér té jetuar
D)Grupe organizmash qé pérfaqésojné nj€ njési té€ caktuar taksonomike

Pyetja 117.

Cfaré kuptojmé me termin “areal”?

A)Nj€ hapésiré gjeografike ku jeton njé€ organizém

B)Njé hapésiré gjeografike ku jeton njé njési taksonomike
C)Njé territor q€ pérdoret nga organizmat vetém pér riprodhim
D)Njé territor 1 papérshtatshém pér jetén e organizmave

Pyetja 118.

Cilat jané kushtet karakteristike mjedisore né t€ cilat zhvillohen bimét mezofite?
A)Kushte ndricimi té ploté dhe toké e thaté

B)Lagéshti e madhe kombinuar me periudha thatésie

C)Kushte me lagéshti mesatare dhe hije gjaté vitit

D) Kushte mjedisore pak t€ lagéshta dhe me hije

Pyetja 119.

Cfaré quhet bashkéjetesa e disa lloje organizmash né njé shoqérim?
A)Biocenozé

B)Biomé

C)Ekosistem

D)Biosferé

Pyetja 120.

Cili €shté niveli 1 paré€ ushqyes 1 zinxhirit ushqimor?
A)Herbivorét

B)Karnivorét

C)Detritorét

D)Producentét



Pyetja 121.

Sa pérqind e energjisé€ sé€ trupit t€ tyre pérdorin kafshét?
A)0.1 deri 14%

B)0.1 deri 13%

C)0.1 deri 10%

D)0.1 deri 12%

Pyetja 122.

(Céshté ekotoni si tip habitati?
A)Habitat 1 pércaktuar tokésoré
B)Habitat i pércaktuar ujoré
C)Habitat tranzitoré (ndérkufitar)
D)Habitat me origjiné humane

Pyetja 123.

(Céshté tipi 1 rrugés té 1€vizjes s€ organizmave e quajtur “koridori filtér”?
A)Koridor me varietet t&€ madh habitatesh

B)Koridor me varietet t€ kufizuar habitatesh

C)Rrugé ku organizmat 1€vizin aksidentalisht

D)Rrugé ku organizmat 1€vizin me ndihmén e njeriut

Pyetja 124.

Si spjegohet ekzistenca e relikteve té€ evolucionit?

A)Me ndryshimin e dukshém t& kushteve klimatike

B)Me ndryshimin e kushteve fiziko-kimike t€ territorit
C)Me paaftésiné fiziologjike t€ organizmave pér pérshtatje
D)Me ndodhjen e dukurive natyrore katastrofike

Pyetja 125.

Ku konsiston “Ligji i minimumit” i fiziologut gjerman Liebig?

A)Elementet ushqyes mungues t€ organizmit mund té zevendésohen

B)Njé faktor kufizues pér njé€ organiz€m té caktuar éshté vdekjeprurés pér té
C)Nuk kané réndési elementet pérbérés té biotopit se organizmat pérshtaten

D) Nése mungon njé element ushqyes 1 domosdoshém zhvillimi normal ndérpritet

Pyetja 126.

Ku konsiston pasoja mé e zakonshme e njé konkurence té fort€ dhe eficente midis
organizmave”

A)Njeri prej organizmave mund té largohet nga ai territor(habitat)

B)Njéri nga organizmat mund t&€ zhduket pér shkak té pérjashtimit nga territori
C)Organizmi mé 1 dobét mund té mbijetojé né até territor me mungesa ushqimore
D)Organizmi mé 1 dob&t mund t€ ndryshojé dieté€ ushqimore pér t€ mbijetuar



Pyetja 127.

(Céshté dukurija e komensializmit si faktor biotik?
A)Formé e konkurencés

B)Formé e simbiozés

C)Forme e parazitizmit

D)Formé e grabitshmérisé

Pyetja 128.

(Céshté specia kyce né njé ekosistem?

A)Njé specie dominuese né ekosistem

B)Njé specie konkuruese e t€ gjitha té tjerave
C)Njé specie e domosdoshme pér jetén e té tjerave
D)Njé specie né sinbioz€ me speciet e tjera

Pyetja 129.

Ekologjisti britanik Charles Elton né vitin 1950 studioi:
A)Lidhjen midis biodiversitetit dhe funksionimit t€ ekosistemit
B)Lidhjet midis komuniteteve t€ biméve né ekosistem
C)Tolerancat klimatike t€ organizmave né ekosistem

D)Rolin e organizmave kyc né ekosistem

Pyetja 130.

NEé cilén temperaturé drurét gjetherénés té€ klimés mesatare pésojné démtime fizike e
fiziologjike?

A)NE temperaturén -20"

B)Né& temperaturén -30°

C)N& temperaturén -40°

D)N& temperaturén -50°

Pyetja 131.

Né cilén temperatur€ u bazua Colin Prentice né€ studimet e tij pér t€ pércaktuar
tolerancén termike t€ formacioneve t€ ndryshme bimore?

A)NE temperaturén mesatare vjetore

B)Né temperaturén minimale

C)Né temperaturén maksimale

D)N¢ amplitudén termike mesatare

Pyetja 132.

Cila €shté ngarja kryesore natyrore g€ ka ndodhur gjaté periudhés sé Holocenit?
A)Njé fazé e réndésishme e akullzimit

B)Lévizje té fugishme ngritése t€ relievit

C)Fillimi 1 stabilizimit t€ klimés qé kemi sot

D)Regresione t€ fugishme detare



GJEOGRAFI HUMANE

Pyetja 1.

Relievi ndikon né pérgéndrimin e popullsis€ n€ njé zon€ me:
A) Formén e tij

B) Klimén

C) Ekonominé

D) Aspektin religjioz

Pyetja 2.
Dallohen per pérgendrim mé té€ larté t& popullsisé:
A) Territorret malore
B) Territoret shkembore
C) Territoret fushore
D) Territoret kodrinore

Pyetja 3.
Pércaktoni pohimin e gabuar:
A) Territorret pranéujore nxitin aktivitet ekonomik pér popullsing.
B) Territoret pran€ujore shfrytézohen pér transport ujor t€ popullsisé.
C) Territoret pranéujore dallohen si gendra te réndésishme té€ popullimit.
D) Territoret pranéujore dallohen si zona te zhvilluara industriale.

Pyetja 4.
Mé shumé se gjysma e popullsisé sé botés jeton :
A) Pérreth paraleleve 10° dhe 30°
B) Pérreth paraleleve 20° dhe 40°
C) Pérreth paraleleve 20° dhe 60°
D) Pérreth paraleleve 40° dhe 60°

Pyetja 4.

Me termin anekumena kuptojmé:
A) Hapsirén né t€ cilén njeriu nuk &shté né gjendje t€ pershtatet pér t€ siguruar jetesén e tij.
B) Hapsirén né té cilén njeriu éshté 1 afté té pérshtatet e t€ b&j€ t€ mundur ekzistencén e vet.
C) Hapsirén tranzitore nga njé zoné€ e banuar nga njerézit n€ njé tjetér q€ nuk jep mundési
jetese.
D) Asnjera nga keto

Pyetja 5.
Cili nga kontinentet ka dend€sine mé t€ larté t&€ popullsisé pér km?:
A)Europa
B) Afrika
C) Azia
D) Amerika e Veriut



Pyetja 6.

Pércaktoni shtetin me dendésin€ mé t€ larté t&€ popullsisé pér km?:
A) Tajvani

B) Bangladeshi

C) Haiti

D) Bahrein

Pyetja 7.

N¢ klasifikimet ¢ dendésisé, konsiderohen si vende mé dendési mesatare ato me:
A) Popullsi nga 100-150 banoré/ km?

B) Popullsi nga 80-100 banoré/ km?

C) Popullsi nga 70-120 banoré/ km?

D) Popullsi nga 50-100 banoré¢/ km?

Pyetja 8.

Popullsia e botés arriti né 1 miliard banoré:
A) né fillimet e shekullit XVIII

B) né fillimet e shkeullit XIX

C) né fillimet e shekullit XX

D) asnjé nga keto

Pyetja 9.

Shtimi natyror i popullsisé realizohet né numér absolut kur:
A) numri i vdekjeve €sht€ mé 1 ulét se numri i lindjeve

B) numri 1 vdekjeve €sht€ mé i lart€ se numri i lindjeve

C) numri i lindjeve éshté 1 barabarté me numrin e vdekjeve
D) asnjé nga keto

Pyetja 10.

Cili nga kéto shtete ka lindshmériné mé t€ larté:
A) Turqia

B) Afganistani

C) Nigeria

D) Guatemala

Pyetja 11.

Cili nga kéto shtete ka vdekshmérin€ mé té larté:
A) Ukraina

B) Sierra Leone

C) Nigeria

D) Haiti



Pyetja 12.

Shtimin natyror mé t€ ulét t€ popullsisé e ka:
A) Gjermania

B) Japonia

C) Kanadaja

D) Uruguaj

Pyetja 13.

Percaktoni emértimin e gabuar né format e riprodhimit t€ popullsisé:
A) Riprodhim i thjeshté

B) Riprodhim i moderuar

C) Riprodhim i zgjeruar

D) Riprodhim i zvogluar

Pyetja 14.

Cili nga emrat e méposhtém nuk bén pjesé né teorité pozitiviste t€ shtimit t&€ popullsisé:
A) Aristoteli

B) Makiaveli

C) Petti

D) Tempell

Pyetja 15.

Sipas teorisé s¢ Maltusit:

A) Popullsia dhe mundésité pér ushqim dyfishohen me té njejtin progresion.

B) Popullsia dyfishohet né progresion gjeometrik dhe mundésia pér ushqim gendron
stabél.

C) Popullsia dyfishohet né progresion gjeometrik dhe mundesia pér ushqim dyfishohet
né€ progresion aritmetik.

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 16.

N¢ strukturén moshore t&€ popullsisé, grupmosha e punés pérfshin intervalin:
A) 15 vjeg - 54vjec

B) 15 vjeg- 59 vjeg

C) 15 vjeg - 64 vjeg

D) 15 vjeg - mosha e ligjshme pér pension

Pyetja 17.

Piramida moshore e popullsis€ pérfaqson:

A) analizén e strukturés gjinore t€ njé popullsie né varési té faktoréve ekonomike
B) analizén e strukturés gjinore té njé popullsie né varési t€ faktoréve shéndetsoré
C) paraqitjen grafike t€ raporteve mes moshés e gjinisé s€ njé popullsie t€ caktuar
D) asnjé nga kéto



Pyetja 18.

Struktura profesionale e popullsisé pérfagson:
A) popullsing e arsimuar

B) popullsiné aktive

C) popullsing rurale

D) popullsing urbane

Pyetja 19.

N¢ varési t€ zhvillimit ekonomik t€ njé vendi, struktura t& veganta ekonomike burojné
nga profesione t€ ndryshme. Gjeni gabimin né ndarjen e méposhtme té sektoréve
ekonomike:

A) Sektori primar

B) Sektori i ndérmjetém

C) Sektori sekondar

D) Sektori terciar

Pyetja 20.

Cili nga kéto shtete ka peshén mé té larté specifike t€ popullsis€ urbane:
A) Belgjika

B) Bahrein

C) Bahamas

D) Venezuela

Pyetja 21.

Cili nga kéto shtete ka peshén mé té larté specifike t€ popullsisé rurale:
A) Butani

B) Etiopia

C) Haiti

D) Ruanda

Pyetja 22.

Cili nga pércaktimet e méposhtme tregon emigrimin:

A) Procesi i zhvendosjes sé€ njé€ grupi njerézish nga njé vend ne njé€ tjetér

B) Procesi i zhvendosjes se nje grupi njerezish jashte kufijve administrative te nje shteti
te caktuar

C) Procesi i vendosjes s€ njé grupi njerézish té ardhur nga njé vend i caktuar

D) Asnjé€ nga keto

Pyetja 23.

Migrimi i pérhershém dhe i pérkohshém pércaktohen:
A) Nga pikpamja e distancés s€ 1évizjes

B) Né varési t&€ ményrés s organizimit

C) Ng varési t€ kohézgjatjes

D) Né varési t&€ ményrés s€ migrimit



Pyetja 24.

Tendenca me e dukshme e migrimit te brendshem kudo ne bote konsiston ne:
A) Levizje te popullsise nga zonat fushore drejt atyre malore

B) Levizje te popullsise nga zonat urbane drejt atyre rurale

C) Levizje te popullsise nga zonat rurale drejt atyre urbane

D) Levizje te popullsise zonat nga bregdetare drejt brendesise

Pyetja 25.

Percaktoni detajin e gabuar ne elementet dallues te racave njerezore:
A) Ngjyra e lékurés

B) Gjuha e folur

C) Paraqitja fizike

D) Ndértimi anatomik

Pyetja 26.

Cila nga racat e méposhtme éshté mé pak e pérhapur:
A) Mongoloide

B) Evropoide

C) Austroloide

D) Negroide

Pyetja 27.

Vendbanimet mé t& hershme t€ njerézimit pérfaqsohen nga :
A) Vendbanime malore

B) Vendbanime urbane

C) Vendbanime rurale

D) Vendbanime stinore

Pyetja 28.

Politikat pronataliste ndikojné né disa elemente t€ popullsis€. Cili element bén
pérjashtim?

A) rritje t& shtimit natyror t€ popullsisé

B) shtim t€ martesave e lindjeve

C) riprodhim té zgjeruar té€ popullsisé

D) ndryshim t& mortalitetit

Pyetja 29.

Politikat negativiste nataliste nuk i dallojmé né:
A) Evropé

B) Indi

C) Kiné

D) Kore e Jugut



Pyetja 30.

Politikat e planifikimit familjar patén fillimet e tyre né vitet:
A) 1950-1960

B) 1960-1970

C) 1970-1980

D) 1980-1990

Pyetja 31.

Gjeopolitika pérfagson:

A) Disa hipoteza neutrale apo objektive

B) Njé reflektim(mendim) g€ paraprin veprimin politik
C) Interes pér shtrirjen hapsinore té dukurive politike
D) Parashikim pér zhvillime t€ mundshme natyrore

Pyetja 32.

Cili nga elementet e méposhtém nuk pérbén njé element kryesor t€ fuqisé sé shtetit?
A) Pozicioni gjeografik dhe sipérfagja e tij

B) Popullsia e tij

C) Rezervat ekonomike

D) Kufijté e tij

Pyetja 33.

Pérmasa ideale e ¢do shteti shihet e varur nga:

A) Raporti mes shtrirjes territoriale dhe numrit t€ banoréve

B) Raporti mes popullsisé sé tij dhe produktit natyror té realizuar
C) Raporti mes sipérfaqes sé populluar dhe asaj t€ papopulluar
D) Raporti mes shtrirjes territoriale dhe mundesis€ pér zgjerim

Pyetja 34.

Federalizmi modern ka lindur ne:
A) Gjermani

B) SHBA

C) Australi

D) Kanada

Pyetja 35.

N¢ shtetet federale ku kryeqyteti themelohet mbi njé distrikt federal, ky territor:
A) I pérket shtetit ku bén pjesé

B) I pérket shteteve kufitare

C) Nuk i pérket asnjé shteti t& vecanté

D) Asnjé nga kéto



Pyetja 36.

Australia si shtet federal pérbéhet nga:
A) 4 shtete

B) 5 shtete

C) 6 shtete

D) 7 shtete

Pyetja 37.

Ne cilin nga shtetet e méposhtme, forma e shtrirjes bén té€ parealizueshme strukturén
hekurudhore nga njeri cep né tjetrin:

A) Tajlanda

B) Finlanda

C) Kili

D) Argjentina

Pyetja 38.

Alaska €shté shembulli i njé€ shteti:
A) Polimerik

B) Bregdetar

C) Indérpreré

D) Kompakt

Pyetja 39.

“Shtetet kushinete” dallohen pér funksionin e tyre:
A) Mbrojtés

B) Amortizues

C) Ndihmés

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 40.

Islanda shfrytézon pozicionin e vet strategjik né:
A) Lundrimet transatlantike

B) Fluturimet transatlantike

C) Shkémbimet transatlantike

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 41.

Shteti éshté:

A) njé territor 1 organizuar politikisht dhe g€ njihet ndérkombétarisht

B) njé organizim social, sovran i njohur ndérkombetarisht

C) njé territor i organizuar politikisht, sovran, dhe i njohur ndérkombetarisht
D) asnjé nga kéto



Pyetja 42.

Cili nga rastet e meposhtme nuk perfagson nje shtet dykombesh:
A) Zvicra

B) Kanadaja

C) Belgjika

D) Afrika e Jugut

Pyetja 43.

Né cilin nga shtetet e méposhtme nuk kané ekzistuar forcat centrifuge:
A) Cekosllovaki

B) Jugosllavi

C) Bashkimi Sovjetik

D) Gjermani

Pyetja 44.

Forcat centripete tentojné té:

A) forcojné kohezionin e shtetit

B) kércénojné ekzistencén e shtetit
C) dobésojné peshén politike té tij
D) asnjé nga kéto

Pyetja 45.

Cili nga shtetet e méposhtme ka né territorin e vet tre ose mé shumé grupe etnike
A) Finlanda

B) Algjeria

C) India

D) Zambia

Pyetja 46.

Veprimtaria e dekadave té fundit t& shekullit t&€ kaluar né€ territorin e Qipros konsiderohet
si:

A) nacionalizém

B) irredentizém

C) patriotizém

D) asnjé nga kéto

Pyetja 47.

N¢é hartografiné elektorale, termi xherrimanderiéem do t€ thotg:

A) konfigurim i thjeshté 1 kufijvé te zonave elektorale sipas dendésisé sé€ popullsisé

B) shtremberim i paramenduar i kufijve t&€ zonave elektorale né¢ funksion té shtimit té
pérkrahésve

C) pércaktim i kufijve t€ zonave elektorale sipas ndarjeve ekzistuese administrative

D) asnjé nga kéto



Pyetja 48.

Njé handikap t€ konfigurimit t&€ zonave elektorale né Shqiperi pérbén:
A) Shtrirja e tyre lindje-perendim

B) Shtrirja e tyre veriperendim-juglindje

C) Shtrirja e tyre veri-jug

D) Shtrirja e tyre peréndim-lindje

Pyetja 49.

Né Shqipéri, brezi i mbizotrimit té votés s€ hapur éshté:
A) hapésira gjeografike e Shqiperis€ s€ Veriut

B) hapésira gjeografike e Shqipérise s€ Jugut

C) hapésira gjeografike e Shqipéris€ s€Mesme

D) asnjera nga kéto

Pyetja 50.

Sistemet zgjedhore me listé te hapur, me listé té mbyllur apo né bazé rajoni, b&né pjesé
né:

A) sistemet zgjedhore proporcionale

B) sistemet zgjedhore mazhoritare

C) sistemet zgjedhore te perziera

D) asnjenga keto

Pyetja 51.

Ne sistemet zgjedhore mazhoritare nuk aplikohen
A) sistemi mazhoritar me njé raund

B) sistemi mazhoritar me dy raunde

C) sistemi mazhoritar me tre raunde

D) sistemi mazhoritar me 50%+1 t€ votave

Pyetja 52

Organizata e Kombeve té Bashkuara (OKB/ONU), u themelua mé:
A) 26 gershor 1945

B) 24 tetor 1945

C) 9 prill 1946

D) 10 maj 1946

Pyetja 53.

Sa prej shteteve anétare té Késhillit t&€ Sigurimit t& OKB-sé€ kané t& drejtén e “vetos™:
A) 3 shtete

B) 4 shtete

C) 5 shtete

D) 6 shtete



Pyetja 54.
Mandati i Sekretarit t&€ pérgjithshém té¢ OKB-sé zgjat:
A) 3 vjet
B) 4 vjet
C) 5vjet
D) 6 vjet

Pyetja 55.

Banka Botérore si njé organizém ndérkombétar ka si president:
A) Njé shtetas amerikan

B) Njé shtetas europian

C) Njé shtetas izraelit

D) Asnje nga kéto

Pyetja 56.

Drejtori 1 Pérgjithshém 1 FMN-sé€ éshté:
A) Njé shtetas amerikan

B) Njé shtetas europian

C) Njé shtetas izraelit

D) Asnjé€ nga kéto

Pyetja 57.

Traktati pér themelimin e Organizatés sé Atlantikur Verior (NATO) u nénshkrua né vitin:
A) 1948

B) 1949

C) 1951

D) 1952

Pyetja 58.

Organizata Europiane e Tregétis€ sé Lir€ njihet ndryshe si:
A) TPE

B) OBT

C) EFTA

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 59.

Traktati qé themeloi Bashkimin Europian (BE), u nénshkrua né:
A) Romé

B) Paris

C) Mastriht

D) Amsterdam



Pyetja 60.

Parlamenti Europian mblidhet né:
A) Paris

B) Strasburg

C) Bruksel

D) Amsterdam

Pyetja 61.

Roli ky¢ i OSBE-se konsiston né:

A) nxitjen e siguris€ e stabilitetit mes vendeve

B) thellimin e marrédhénieve reciproke

C) bashképunimin né fusha té ndryshme mes vendeve
D) asnjé nga kéto

Pyetja 62.

Hapésira gjeografike pérfshin né vetvehte gjithgka ge zhvillohet ne te. Elementet e saj:
A) jané té pandryshueshém

B) ndryshojné gjaté kohéve

C) ndryshojne né hapsiré dhe né kohé

D) asnjé nga kéto

Pyetja 63.
Hapsira sociale pérfaqson:
A) hapsirén gjeografike
B) materien e vendeve sociale
C) “arenén” e veprimtaris€ sociale
D) asnjé€ nga kéto

Pyetja 64.

Krahasimi 1 hapsir€s sociogjeografike me nj€ pikturé qé nuk gendron statike por €shté né
1&vizje t€ pérhershme lidhet mé:

A) Isard

B) Ruhl

C) Scholler

D) Jaxhke

Pyetja 65.

Cili nga faktorét e méposhtém nuk ndikon né zhvillimin e hapsirés sociogjeografike:
A) faktorét formues

B) faktorét historike

C) faktorét gjeografike

D) faktorét sociale



Pyetja 66.

Elementi q€ konfiguron njé strukturé€ sociale &shté:
A) periudha kohore

B) grupet sociale

C) ambjenti fizik

D) ambjenti etik

Pyetja 67.

Shtresat sociale jan€ njé grupim i zgjeruar individésh q€ né€ bazé t&é nje tipari t€ caktuar:
A) arrijné t€ fitojné

B) arrijné t€ mbijetojné

C) arrijné té individualizohen

D) arrijné t€ arsimohen

Pyetja 68.

Tipari mé dallues i klasave t&€ ndryshme sociale €shté sé:
A) jané né antagonizém té papajtueshém mes tyre

B) jané né marérdhénie mjaft t€ mira mes tyre

C) bashkohen nga i njejti gellim apo ide

D) asnjé nga kéto

Pyetja 69.

Grupet sociale gjaté aktivitetit apo veprimtaris€ s€ pérditshme tentojné aktivisht e jané né
levizje g€ t€ mundésojné edhe rregullimin cilésor apo pérsosjen e vendeve té tyre
sociale. Njé gjé€ e tillé pérfagson:

A) zhvillim social

B) lévizje sociale

C) konflikt social

D) qéllim social

Pyetja 70.

N¢ sa grupime themelore i ndajmé vendet sociale
A) 4

B) 5

C) 6

D) 7

Pyetja 71.

Cili nga emértimet e méposhtme nuk pérbén vende sociale pérfagsuese
A) Vende sociale t&€ banimit

B) Vende sociale té prodhimit

C) Vende sociale t€ ushqimit

D) Vende sociale té argétimit



Pyetja 72.

Cili nga elementet e méposhtém nuk éshté pjes€ e hapsirés rurale:
A) territor me dendési t€ vogél popullsie e vendbanimesh

B) aktivitet bujqé€sor dominues

C) aktivitet industrial dominues

D) zhvillim t€ dobét t€ sferés sé sherbimeve

Pyetja 73.

Sa funksione bashkéjetojné né njé hapsiré rurale?
A)3

B) 4

C) 5

D) 6

Pyetja 74.

Cili nga elementet e méposhtém nuk realizohet nga rregullimi rural:
A) korigjimi i disekuilibreve té krijuara

B) frenimi i eksodit t€ popullsis€ rurale

C) pércaktimi i pérparésive soc-ekonomike

D) realizimi 1 barazis€ me zonén urbane

Pyetja 75.

NE¢ sa etapa realizohet rregullimi rural?
A) 2

B) 3

O 4

D) 5

Pyetja 76.

Rregullimi rural éshté mé tepér:

A) njé politiké rajonale

B) njé strategji afatgjaté zhvillimi
C) njé politike kombetare

D) njé politiké e zhvillimit bujgésor

Pyetja 77.

Drejtimet e zhvillimit rural kan€ karakteristika té perbashkéta pér vendet né zhvillim.
Cila nga tiparet e méposhtme nuk &shté pérfaqsuese:

A) Bujgésia éshté burimi kryesor 1 jetes€s né kéto vende

B) Strukturat e ngurta ekonomike té trashéguara vonojné zhvillimin

C) Eshté ndérhyré negativisht né sistemet e pronésisé mbi tokén

D) Ekziston nj€ institucion planifikues i decentralizuar né€ kéto vende



Pyetja 78.

Funksionet kryesore t€ planifikimit rural jané:
A) Zhvillimi 1 burimeve natyrore

B) Identifikimi e zgjidhja e konflikteve

C) Ruajtja e menaxhimi i tokés

D) Té tre funksionet e mésipérme

Pyetja 79.

Qéllimi kryesor 1 planifikimit rural né Britaniné e Madhe tradicionalisht ka gené:
A) Mbrojtja e tokave bujgésore nga shtrirja urbane

B) Mbrojtja e pejsazheve rurale

C) Mbajtja larg e konflikteve pér pérdorim té tokés

D) Té tre elementet € mesipérm

Pyetja 80.

“Atje ku mbrojtja dhe rekreacioni jané té papajtueshme, pérparési duhet t€ marré
mbrojtja”. Ky propozim i institucioneve mjedisore né zonat rurale &shté pranuar pér:
A) zonat e rekreacionit

B) zonat bujgésore

C) parget natyrore

D) parget kombétare

Pyetja 81.

Sipérfaget mé t€ médha t€ tokave t€ degraduara i gjejmé né:
A) Azi

B) Afriké

C) Australi

D) Ameriké Jugore

Pyetja 82.

Koncepti i zhvillimit t€ gendrueshém né bujqési bazohet n€ parimin e vazhdimsisé:
A) té numrit t€ vendbanimeve

B) té niveleve té popullimit

C) té aftésis€ prodhuese t&€ mjedisit

D) té aktivitetit social

Pyetja 83.

Programi Kombétar i mbrojtjes s€ tokave, mé i vjetri dhe mé i zhvilluari deri sot haset né:
A) SHBA

B) Australi

C) Kanada

D) Zelandén e Re



Pyetja 84.

Njé pejsazh i ndérmjetém, q€ njihet me emrin “fshat i urbanizuar” €shté karakteristik pér:
A) Evropén Veriore

B) Evropén Jugore

C) Evropén Qendrore

D) Evropén Lindore

Pyetja 85.

Peisazhet e hapura té fushave té gjera si hapsiré agrare jané karakteristike né:
A) Europén kontinentale

B) Brigjet europiane té Atlantikut

C) Né vendet e Mesdheut

D) Né asnjerén nga kéto

Pyetja 86.

Né cilin vend t€ Europés shpopullimi rural &shté mé i hershém:
A) Britani e Madhe

B) Francé

C) Gjermani

D) Itali

Pyetja 87. V) 1

Kultura implikon né vetvehte tre elemente t€ réndésishém. Sistemet q€ rregullojné sjelljet
e marrédheniet sociale, né€ cilin nga kéto elemente futen?

A) Institucionet

B) Artefaktet

C) Vlerat themelore

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 88.

Cili nga pohimet e méposhtme nuk &shté i vérteté:

A) Kultura ésht€ e mésuar, ajo nuk éshté e pércaktuar gjenetikisht.

B) Kultura reflekton mardheniet shogérore, por jo kushtet natyrore.

C) Kultura éshté e ndryshme dhe e diferencuar né territor.

D) Kultura éshté produkt i veprimit, por dhe kushtézohet nga veprimet.

Pyetja 89.

Cili nga elementet e méposhtém nuk studiohet nga gjeografia kulturore:
A) peisazhi kulturor

B) rajoni kulturor

C) difuzioni kulturor

D) institucioni kulturor



Pyetja 90.

Peisazhi kulturor pérbén njé kolazh kontributesh. Sa mbivendosje kulturash hasen né
qytetin e Tanzanis€, Dar-Es-Salam?

A) 2

B) 4

C) 5

D) 6

Pyetja 91.

Banorét e hershém té€ Mesopotamisé themi se kané krijuar:
A) njé zoné kulturore

B) njé vatr kulturore

C) njé element kulturor

D) asnjé nga kéto

Pyetja 92.

Difuzioni kulturor pérhap n€ hapsiré, drejt kulturave té tjera:
A) njé ide ose shpikje

B) njé teknologji apo produkt

C) njé€ besim apo vlere kulturore

D) té tre kéto elemente

Pyetja 93.

E kundérta e difuzionit kulturor pércaktohet si:
A) pérmbledhje kulturore

B) barrieré¢ kulturore

C) praktiké kulturore

D) asnjé nga kéto

Pyetja 94.

Akulturimi lidhet me sakté me njé proces:
A) pérhapjeje

B) ndryshimi

C) imponimi

D) pasurimi

Pyetja 95.

Transkulturimi lidhet mé sakté me njé proces:
A) pérzierje

B) adaptimi

C) seleksionimi

D) ndérvarje



Pyetja 96.

Konflikti arabo-izraelit mund té quhet:
A) konflikt shtetéror me bazé kulturore
B) konflikt kombétar me bazé kulturore
C) konflikt social me bazé kulturore

D) asnjé nga kéto

Pyetja 97. V) 2

Ekologjia kulturore nxitet nga mardhéniet njeri-mjedis. Eshté arritur né pérfundimin se
vatrat e kulturés botérore shtrihen né:

A) brezat klimatike té temperuara

B) brezat polare e subpolare

C) zonat e shkretétirave

D) zonat e tropikéve

Pyetja 98.

Njé kultur€ rajonale mund té mos zhytet apo integrohet né€ njé kulturé kombétare pér
arsye té:

A) distancave t¢ medha

B) ndarjeve raciale

C) ndarjeve gjuhésore apo fetare

D) secilés nga kéto

Pyetja 99.

Kultura folk lidhet me shogéri:

A) tradicionale, deri primitive

B) industriale, me stile té thjeshta jete
C) té influencuara nga kultura té tjera
D) asnjé nga kéto

Pyetja 100.

Kultura folk éshté dominante né :
A) Europé

B) Amerikén e Veriut

C) Afriké

D) Australi

Pyetja 101.

Shembulli mé 1 mir€ 1 vazhdimsisé€ e gershetimit t€ kulturés folk e asaj t€ re n€ nj€ rajon
té madh kulturor €shté:

A) Kina

B) Japonia

C) India

D) Kongo



Pyetja 102.

Pérvec racave tradicionale njerézore(negroid, mongoloid, kaukazoid), ka dhe njé ndarje
gjeografike t€ racave, numri 1 t€ cilave éshté:

A) S

B) 6

C) 8

D) 9

Pyetja 103.

NE cilét nga shtetet e méposhtém nuk haset raca gjeografike indiane:
A) Pakistan

B) Bangladesh

C) Birmani

D) Indi

Pyetja 104.

Sot n€ boté fliten mijéra gjuhé. Sa €sht€ numri 1 gjuhéve qé njihen si mé kryesoret:
A) 10

B) 15

C) 20

D) 25

Pyetja 105.

Sa €shté numri i gjuhéve zyrtare t€ Kombeve t€ Bashkuara;
A)3

B) 5

C) 6

D) 7

Pyetja 106.

Grupi mé i1 zgjeruar i gjuhéve qé fliten n€ botén e sotme &shté ai:
A) sino-tibetian

B) indoeuropian

C) semito-hamatik

D) niger-kongo

Pyetja 107.

Cili nga besimet e méposhtme llogarit mbi 1.5 miliard ithtaré:
A) Budizmi

B) Islamizmi

C) Kristianizmi

D) Hinduizmi



Pyetja 108.

Cili éshté besimi mé i madh etnik e sundues né Indi?
A) Hinduizmi

B) Budizmi

C) Judaizmi

D) Asnjé€ nga kéto

Pyetja 109.

Origjina e termit turist vjen nga:
A) Britania e Madhe

B) Franca

C) Italia

D) Gjermania

Pyetja 110.

Qellimi themelor 1 l&vizjes turistike Eshté:
A) Pushimi

B) Argétimi

C) Plotésimi i nevojave kulturore

D) Té tre kéto elemente

Pyetja 111.

Sa konsiston mesatarisht pushimi vjetor né vendet e Komunitetit Europian:
A) 25,3 dité

B) 26.3 dité

C) 28,3 dité

D) 29.3 dité

Pyetja 112.

N¢é ¢’periudhé filluan té€ pérdoren mjetet masive té udhétimit né 1évizjen turistike?
A) Fundi i shek. XVIII

B) Fillimi i shek. XIX

C) Fundi i shek.XIX

D) Fillimi i shek. XX

Pyetja 113.

Vitet *70-"80 né turiz€m 1 pérkasin:
A) Etapés sé€ shinave apo trenave
B) Etapés sé€ turizmit automobilistik
C) Etapés sé 1€vizjes népérmjet ajrit
D) Etapés s€ turizmit té largét



Pyetja 114.

Globalizmi po ndikon shumé né ekonominé turistike. Cili nga kéto tipare rrjedh nga ky
ndikim:

A) turizmi ndérkombétar rritet mé shpejt se ai kombétar apo i brendshém

B) turizmi paraqitet mé tepér si treg global e jo vetém kombétar

C) rritet karakteri mbinacional i shogérive e shérbimeve turistike

D) t€ tre kéto tipare

Pyetja 115.

Potenciali turistik 1 njé vendi ka né themel raportin mes ofertés dhe kérkesés turistike. Né
potencialin turistik sekondar bé&jné pjesé:

A) Infrastruktura turistike dhe faktorét socio-ekonomik

B) Potenciali natyror dhe potenciali kulturor

C) Politika turistike dhe struktura turistike

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 116.

Sa kritere renditim pér t€ klasifikuar nj€ 1€vizje turistike?
A) 4

B) 5

C) 6

D) 7

Pyetja 117.

Cili konsiderohet optimumi 1 temperaturave pér turizmin balnear?
A) temperatura e ujit mbi 20°C dhe e ajrit mbi 22 °C

B) temperatura e ujit mbi 18°C dhe e ajrit mbi 20 °C

C) temperatura e ujit mbi 20°C dhe e ajrit mbi 18 °C

D) temperatura e ujit mbi 22°C dhe e ajrit mbi 20 °C

Pyetja 118.

N¢ sa forma paraqitet turizmi sportiv, i mirfillté€ ose jo?
A) 15 forma

B) 25 forma

C) 35 forma

D) 45 forma

Pyetja 119.

Cili nga nénllojet nuk bén pjesé né turizmin kulturor:
A) turizmi i artit

B) turizmi i spektakleve

C) turizmi i konferencave

D) turizmi arkeologjik



Pyetja 120.

Cila nga format e méposhtme turistike jan€ pjesé€ e strukturés s€ turizmit rural:
A) agriturizmi

B) turizmi i gjelber

C) té dyja

D) asnjéra

Pyetja 121.

Cilat nga karakteristikat e méposhtme 1 pérkasin turizmit fetar:
A) synon forcimin shpirtror

B) modestia e kérkesave né destinacion

C) 1&vizje né€ periudha t€ caktuara kalendarike

D) té tre tiparet e mésiperme

Pyetja 122.

Cili nga elementét e méposhtém nuk pérbén njé efekt t€ raportit turiz€ém-natyré:
A) ndotje e ujrave e tokés

B) mbingarkesé€ ndértimore

C) démtime né vegjetacion

D) degradim té tokave

Pyetja 123.

Sa &shté intervali 1 kohégéndrimit turistik n€ njé destinacion té pérkohshém:
A) 1 oré deri né€ 1 muaj

B) 24 oré deri n€ 1 vit

C) 1 dité deri n€ 1 muaj

D) 1 muaj deri né 1 vit

Pyetja 124.

Ku duken ndikimet ekonomike té sektorit turistik n€ vendet turistike:
A) shtim i vendeve té€ punés né€ sektorin terciar

B) sezonalitet i xhiros né qarkullimin financiar

C) pérgéndrim lokal t€ kérkesés turistike

D) té tre elementét e mésipérm

Pyetjal25.

Vende me bilanc turistik pozitiv quajmeé:

A) Vende ku té€ ardhurat nga turizmi ndérkombtar jané mé té larta se ato qé shpenzojné
banorét e tyre pér turiz€m jashté vendit.

B) Vende ku t€ ardhurat nga turizmi ndérkombtar jané mé té uléta se ato qé shpenzojné
banorét e tyre pér turiz€m jashté vendit.

C) Vende ku t€ ardhurat nga turizmi ndérkombtar jané mé t€ njéjta me ato qé€ shpenzojné
banorét e tyre pér turiz€m jashté vendit.

D) Asnjé€ ngakéto



Pyetja 126.

Cili nga vendet e renditura mé poshté ka bilanc turistik negativ:
A) Austria

B) Franca

C) Gjermania

D) Spanja

Pyetja 127.

Cila nga kategorité e zonave t€ mbrojtura paraqitet si mé “liberale” né depértimin e
shfrytézimin turistik:

A) rezervatet natyrore shkencore

B) parget kombétare

C) rezervatet natyrore t€ menaxhuara

D) peisazhet natyrore t€ mbrojtura

Pyetja 128.

Hapsira e “turizmit té bazuar n€ natyré”(natyralistik), pérmbledh:

A) njé bérthamé aktivitetesh natyrore ekoturistike

B) elementé specifik t€ natyrés apo ambjente natyrore t€ padémtuara
C) hapsira natyrore té gjelbra

D) asnjé nga kéto

Pyetja 129.

Njé nga tre karakteristikat bazé t& ekoturizmit €shté:
A) aventura

B) origjinaliteti

C) géndrueshméria

D) asnjé nga kéto

Pyetja 130.

Cilat konsiderohen raporte té drejta t&€ ngarkesés turistike pér ekoturizmin
(turisté/banoré):

A) deri 2/1

B) deri 3/1

C) deri 4/1

D) deri 5/1

Pyetja 131.

Kundrejt ambjentit natyror apo dhe kulturor, ekoturizmi dallon pér efektin e tij:
A) rivlerésues

B) rigjenerues

C) mirémbajtés

D) t€ trefishté



GJEOGRAFI RAJONALE

Pyetja 1.

Gjeografia Rajonale bén ekspertizén e:

A) modeleve t€ funksionimit ambjental t€ njé hapsire

B) modeleve té funksionimit human t€ njé hapsire

C) modeleve té funksionimit ambjentalo-human t& njé hapsire
D) asnjé nga kéto

Pyetja 2.

Cila nga zonat e méposhtme nuk bén pjes€ né rajonet mété dendura t€ popullsis€ n€ boté:
A) Kina Lindore

B) Nénkontinenti Indian

C) Argjentina

D) Europa

Pyetja 3.

Cili €shté tipari demografik qé karakterizon popullsin€ e vendeve té urbanizuara e
industrializuara( SHBA, Europé Peréndimore, Japoni etj.):

A) Nivel 1 larté lindjesh e vdekjesh

B) Nivel i ulét i vdekjeve

C) Nivel i uléti lindjeve

D) Nivel i ulét i lindjeve e vdekjeve

Pyetja 4.

Konsiderohen si zona t€ lagéshta t€ kontinenteve kryesisht:
A) Pjesét peréndimore

B) Pjesét lindore

C) Pjesét géndrore

D) Pjesét veriore

Pyetja 5.

Rritja e shpejté e popullsisé dhe nevoja pér hapsira t€ reja nxitin “pastrimin” e
vegjetacionit. Shembulli mé 1 garté konsiderohet:

A) Kina

B) Brazili

C) Kongo

D) India

Pyetja 6.

Si vitet e arta té bujqésis€ amerikane njihen:
A) Vitet 1910-1914

B) Vitet’20

C) Vitet’30

D) Asnjé nga kéto



Pyetja7.V) 1

Njé nga vatrat e hershme té kulturave(civilizimeve) té botés, e njohur si Harku Pjellor,
éshté:

A) Greqia

B) Japonia

C) Lindja e Mesme

D) Afrika e Zez€

Pyetja 8.

Civilizimi actekas u pérhap né:
A) Peru e Bolivi

B) Meksikén Qéndrore

C) Meksiké Jugore

D) Amerikén Qéndrore

Pyetja 9.

Trashégimia kulturore e Europés €shté:
A) Mesdhetare

B) E Lindjes s¢ Mesme

C) Mesdhetare dhe e L. s€ Mesme

D) Veriore

Pyetja 10.

Organizimet mé t€ hershme t€ shtetit perfagsohen nga:
A) Fiset

B) Qytetet

C) Qytet-shtetet

D) Tributé

Pyetja 11.

Pérdorimi i 1éndés sé€ drurit pérbén njé€ aktivitet ekonomik parésor pér té cilin dallohet:
A) Peruja

B) Finlanda

C) Kanadaja

D) Kiruna

Pyetja 12.

Né ekonomité moderne, punésimi né aktivitet parésor kap:
A) 10% té forcave té punés

B) 20% té forcave t€ punés

C) 50% t€ forcave té€ punés

D) 80% té forcave t€ punés



Pyetja 13.

NEé botén e industrializuar, gendrat urbane paraqiten me forma té ndryshme. Njé& rajon
ekonomik periferik, qé€ ka lidhje funksionale me bérthamén urbane quhet:

A) Qytet primat

B) Qendér industriale

C) Hinterland

D) Qendér mbéshtetése

Pyetja 14.

Pérfagsuese tipike e vendeve pak té€ zhvilluara, me rritje minimale t€ GNP-se é&shté:
A) Etiopia

B) India

C) Tajlanda

D) Bolivia

Pyetja 15.

Vende t€ tilla si, Bangladeshi, Pakistani, Filipinet, Meksika kang arritur sukses si rezultat
1

A) Revolucionit Industrial

B) Revolucionit Kulturor

C) Revolucinit té Gjelbér

D) Asnjérit prej tyre

Pyetja 16.

Cili nga kéto shtete bén pérjashtim nga pérkufizimi “tigrat ekonomike”:
A) Hong-Kongu

B) Tajvani

C) Malajzia

D) India

Pyetja 17.

Pérgjithésisht, dega kryesore e ekonomisé né€ vendet mé pak t€ zhvilluara €shté:
A) Industria

B) Bujgésia

C) Tregtia

D) Peshkimi

Pyetja 18.

Kush mund t€ quhet zon€ gendér e zhvillimit ekonomik:
A) Europa Peréndimore

B) Amerika Veriore

C) Japonia

D) Té tria



Pyetja 19.

Sa éshté numri 1 hapsirave gjeografike botrore g€ mund té evidentojmé sot?
A) 10

B) 12

C) 14

D) 15

Pyetja 20.

Korniza rajonale e botés(rajonizimi) pérfaqson:
A) Njé rajonizim te thjeshté t€ peisazhit kulturor
B) Thjesht, njé gjeografi kulturore

C) Njé sintézé hapsinore té aspekteve humane
D) Asnjé€ nga kéto

Pyetja 21.

Diferencimi regjional, fillimisht ka njé baz€ natyrore. K&€shtu, Uralet, Malet e
Skandinavis€, Masivi Qéndror Francez, Apalashet etj., b&€jné pjes€ ne rajonin morfologjik
té quajtur:

A) zonat platformike

B) zonat e rrudhosjes Alpine

C) zonat e rrudhosjeve kaledoniane e herceniane

D) zona t€ pellgjeve sedimentare

Pyetja 22.

N¢ brezin e nxehté€, sidomos até t€ klimés tropikale, zonat mé t€ pérshtatshmé pér t’u
populluar e pér aktivitet njerzor jané:

A) regjionet e larta

B) zonat e uléta

C) zonat pyjore

D) asnjé nga kéto

Pyetja 23.

Nxitur edhe nga kushte ekologjike, rajonet mé t&€ populluara té rruzullit toksor shtrihen
né:

A) brezin e nxehté

B) brezin e ftohté

C) brezin mesatar

D) asnjerin prej tyre

Pyetja 24.

Cili nga shpjegimet e méposhtme karakterizon inputin:

A) produkt i gatshém, i shndérruar q¢€ i kalon sferés sé konsumit

B) pasuri natyrore qé€ integrohet ne procesin e prodhimit nga sistemi ekonomik
C) elemente t& prodhimit dhe t€ konsumit natyror ¢ human

D) asnje nga keto



Pyetja 25.

Hapsira ekonomike botérore dallohet pér kontraste t€ médha pérsa i pérket:
A) nivelit teknik t€ prodhimit

B) nivelit teknilogjik t&€ prodhimit

C) organizimit t€ prodhimit

D) té tre kéto elemente

Pyetja 26.

Hapsira né té cilén zhvillohet ekonomia moderne sot nuk éshté strukturuar né€ ményré

uniforme né€ drejtim t€ komunikimit. Kjo do té thot¢:

A) rrugét e transportit e komunikacionit drejtohen né akset mé t€ réndésishme
ekonomike té botés

B) sistemi i transportit ka peshé t€ njejt€ ekonomke pér rajone t&€ ndryshme té€ botés

C) rrjeti i komunikacionit &shté i fuqishém né té€ gjithé rajonet e botés

D) asnjé nga keto

Pyetja 27.

Rruggét e zhvillimit t€ kapitalizmit né bujqési jané:
A) Rruga prusiane

B) Rruga Amerikane

C) Té dyja

D) Asnjera

Pyetja 28.

Ku gendron ndryshimi mes dy rrugéve kryesore t€ zhvillimit té kapitalizmit né bujqési:
A) Rruga Amerikane krijoi pronaré tokash

B) Rruga Prusiane polarizoi shogériné né zonat rurale

C) Rruga Amerikane krijoi ekonomi fermere

D) Rruga Prusiane krijoi ekonomi t€ médha bujgésore

Pyetja 29.

Elementi kulturor g€ ka nxitur diferencim regjional, duke krijuar njé hapsiré me emrin
“Bota Islame” €shté:

A) gjuha

B) tradita

C) religjioni

D) asnjéra

Pyetja 30.

Tre revolucionet € médha t€ shek.VII-t€ né€ industri, bujqési e transport sollén 1€vizje
migruese t€ popullsis€. Kjo 1évizje ndikoi né diferencimin rajonal népérmjet:

A) dobésimit t€ ndjenjés s€ identitetit regjional

B) nxitjes s€ zhvillimit te transportit

C) rritjes s€ zhvillimit bujqésor

D) nxitjes s€ zhvillimit t&€ mekanizuar



Pyetja 31.

Alpidet si struktura gjeologjike lidhen nga pikpamja evolutive dhe moshore me :
A)Strukturat kaledioniane t€ Europés

B)Strukturat herciniane t€ Europés

C)Me degén veriore té strukturave alpine

D)Me degén jugore t€ strukturave alpine

Pyetja 32.

Cilét jan€ shkémbinjté mé té vjetér q€ ndértojné zonén tektonike t€ Korabit?
A)Shkémbinjté e ordovik — devonit

B)Shkémbin;jté e Triasit

C)Shkémbinjté e Paleogjenit

D)Shkémbinjté e Neogjenit

Pyetja 33.

Cilés zoné tektonike i takon njésia tektonike e Muhur Cajés?
A)Zonés tektonike t& Mirdités

B)Zonés tektonike té Korabit

C)Zonés tektonike t&€ Krasta — Cukalit

D)Zonés tektonike t€ Krujés

Pyetja 34.

Né cilén periudhé gjeologjike filloi formimi i njésive strukturore q€ quhen “ultésirat
ndérmalore”?

A)Gjaté periudhés s€ Kretakut

B)Gjaté periudhés sé Paleocenit

C)Gjaté periudhés s€ Eocenit

D)Gjaté paleogjenit t& voné

Pyetja 35.

Pércakto se cila nga njésit€ e méposhtéme €shté pjesé e ultésirave ndérmalore!
A)Masivi i1 Bulqizés

B)Ultésira e Mbishkodrés

C)Gropa e Burrelit

D)Fushégropa e Delvinés

Pyetja 36.

Cfaré tip strukturash tektonike dominojné n€ zonén tektonike Jonike?
A)Strukturé horst-graben

B)Strukturé rrudhosje

C)Strukturé monoklinale

D)Strukturé e sheshté



Pyetja 37.

Cilét lloje shkémbinjésh dominojné n€ ndértimin litologjik t& zonés tektonike té€ Sazanit?
A)Gélgerorét e kretés

B)Gélgerorét e paleocenit

C)Flishet e oligocenit

D)Molaset e miocenit

Pyetja 38.

Pse gjeosinklinali i albanideve gjaté evolucionit néndetar éshté karakterizuar nga
alternimi 1 kurrizeve dhe hullive?

A)Pér shkak té pérbérjes litologjike

B) Pér shkak té 1€vizjeve sizmike

C)Pér shkak té deformimeve tektonike

D)Pér shkak té shpérthimeve vullkanike

Pyetja 39.

Né cilén periudhé kané ndodhur 1€vizjet shképutése t€ tipit horst-graben né Shqipéri?
A)Gjaté periudhés s€ Kretés

B)Gjaté periudhés sé Paleogjenit

C)Gjaté periudhés s€ Miocenit

D)Gjaté periudhés s€ Kuaternarit

Pyetja 40.

Cfaré llojé depozitimesh jané depozitimet e kuaternarit?
A)Depozitime karbonatike

B)Depozitime magmatike intruzive

C)Depozitime terrigjene

D)Depozitime evaporitike

Pyetja 41.

Né cilén zoné tektonike kané pérhapje mé t€ madhe shkémbinjté magmatiké?
A)NE zonén e Korabit

B)Né zonén e Mirdités

C)NE zonén e Alpeve

D)Né zonén

Pyetja 42.

Cila &shté periudha gjeologjike né té cilén ka gené mé i zhvilluar magmatizmi?
A)Periudha paleozoike

B)Periudha jurasike

C)Periudha kretake

D)Periudha paleogjenike



Pyetja 43.

Drejtimi kryesor i strukturave té rrudhosura t€ Albanideve éshté:
A)Verilindje — jugperéndim

B)Lindje — peréndim

C)Veriperéndim — juglindje

D)Veri —jug

Pyetja 44.

Né kuadér té thyerjeve té€ ndryshme tektonike qé karakterizojné Albanidet, cfaré lloj
thyerje éshté thyerja Shkodér-Bajram Curri-Pejé?

A)Regjionale térthore

B)Regjionale meridionale

C)Regjionale afromeridionale

D)Regjionale afrogjerésore

Pyetja 45.

Pse themi se etapa neotektonike né Shqipéri fillon qé nga mioceni i mesém?

A)Sepse né kété periudhé 1€vizjet tektonike ishin shumé té fuqishme

B)Sepse né kété periudhé 1€vizjet tektonike pérfshiné gjithé shtrirjen e Albanideve
C)Sepse kéto 1€vizje 1 theksuan mé shumé strukturat tektonike ekzistuese

D)Sepse kéto l1évizjet tektonike sollén ndryshime t&€ médha té strukturave t&€ méparshme

Pyetja 46.

Evolucioni gjeomorfologjik i territorit t&€ Shqipérisé ka filluar né:
A)Periudhén e Kretés

B)Periudhén e Paleogjenit

C)Periudhén e fundit té Jurés

D)Periudhén e Miocenit

Pyetja 47.

Kur njé territor karakterizohet nga 1évizje tektonike ngritése, ¢faré procese
gjeomorfologjike ndodhin né sipérfagen e territorit?

A)Procese g€ cojné né peneplenizimin e territorit

B)Procese té erodimit dhe coptimit té territorit

C)Procese g€ ndikojné né shtimin e depozitimeve né territor

D)Procese té zvogélimit t&€ diferencimeve né territor

Pyetja 48.

Sa milion vjet mé paré rregjistrohet formimi i sipérfaqes s€ sheshimit té€ pliocenit té
hershém?

A)1 — 2milion

B)3 — 4 milion

C)5 — 6 milion

D)6 — 7 milion



Pyetja 49.

Rrjeti hidrografik i territorit t€ Shqipérisé éshté formuar gjaté periudhés sé?
A)Katernarit

B)Pliocenit

C)Miocenit

D)Oligocenit

Pyetja 50.

Relievi 1 Ultésirés Peréndimore,i gropave dhe fushégropave té vendit toné€ jané formuar
kryesisht gjaté:

A)Paleocenit

B)Oligocenit

C)Miocenit

D)Kuaternarit

Pyetja 51.

Pse relievi i territorit t&€ Shqipérisé€ ulet gradualisht nga lindja n€ peréndim?
A)NE peréndim jané detet Adriatik e Jonian

B)NE territoret peréndimore dalin shkémbinj jorezistent

C)Lévizjet tektonike kané ardhur duke u dobésuar(shuar)

D)Pjesét peréndimore té€ vendit jané me té vjetra

Pyetja 52.

Pse drejtimi i pérgjithshém i vargjeve kodrinoré e maloré t€ territorit t&€ Shqipérisé éshté
veriperéndim — juglindje?

A)Drejtimi ka shoqéruar drejtimin e zgjatjes s€ detit Jon e Adriatik

B)Sepse drejtimi 1 tyre €shté 1 lidhur me drejtimin e rrudhosjeve

C)Evolucioni i relievit t& Shqipéris€ &shté béré nga lindja n€ peréndim

D)Luginat lumore kryesore té vendit jané zhvilluar juglindje — veriperéndim

Pyetja 53.

Sa pérqind e territorit t€ Shqipéris€ ndodhet deri né lart€sin€ 200 m mbi nivelin e detit?
A)22.4%

B)23.4%

C)24.7%

D)25.7%

Pyetja 54.

Territoret qé kané vlerén e energjisé sé relievit 300 — 500 m/Km? quhen territore me
energji:

A)TéE voggél

B)Mesatare

C)Té madh

D)Shumé t€ madh



Pyetja 55.

Pércaktoni malin i cili éshté zhvilluar n€ strukturén tektonike té€ tipit horst.
A)Mali 1 Skéndérbeut

B)Mali i Lungarés

C)Mali i Cukalit

D)Mali i Thaté

Pyetja 56.

Pércaktoni malin i cili éshté zhvilluar né strukturén tektonike horstantiklinal.
A)Mali 1 Korabit

B)Mali i Munellés

C)Mali i Cikés

D)Mali i Moravés

Pyetja 57.

Nga lista e méposhtme pércaktoni njesin€ gjeografike e cila éshté zhvilluar né strukturé
grabenore.

A)Fusha e Mbishkodrés

B)Fusha e Myzeqesé

C)Fusha e Vjosés s€ Sipérme

D)Fusha e Tiranés

Pyetja 58.

Nga lista e njésive gjeografike t&€ méposhtme pércaktoni até qé €shté zhvilluar né
strukturé sinklinale.

A)Vargu malor i Dajtit

B)Mali 1 Munellés

C)Lugina e Pérroit té Thaté

D)Lugina e Fanit t¢ Vogél

Pyetja 59.

Pércaktoni nga lista e méposhtéme njésiné gjeografiké qé €shté zhvilluar né strukturé
antiklinale.

A) Gryka e Kélcyrés

B) Lugina e Shushicés

C)Mali me Gropa

D) Mali i Dhembelit

Pyetja 60. )2

Cili éshté faktori kryesor modelues i relievit né territorin e Shqipérisé?
A)Veprimtaria karstike

B)Proceset erozivo-denuduese

C)Veprimtaria lumore

D)Veprimtaria bregdetare



Pyetja 62.

Shumica e grykéluginave térthore né vendin toné jané:
A)Epigjenetike

B)Antecedente

C)Me kalime ligenore

D)Me zhvillim karstik

Pyetja 63.

Né kuadér t& morfologjis€ s€ luginave lumore, cila formé e relievit té tyre ka mé shumé
vlera shkencore dhe socioekonomike?

A)Kanionet

B)Krykat

C)Taracat lumore

D)Konet proluvialé

Pyetja 64.

Cila éshté vegoria morfologjike determinuese e njé lugine akullnajore?
A)Profili térthor n€ formé V-je

B)Profili térthor né formé U-je

C)Profili térthor n€ formé govate

D)Profili térthor i ¢rregullt

Pyetja 65.

Faktori kryesor qé nxit dukurité degraduese e dezertifikuese t€ territorit éshté:
A)Metodat e pérdorimit t€ tokéEs

B)Mbikullotja intensive

C)Braktisja e tokave bujgésore

D)Xhveshja e sipérageve nga bimésia

Pyetja 66.

Sa &shté sipérfaqgja e territoreve t€ degraduara né shkallé t&€ madhe dhe té lart€ né vendin
toné?

A)16 %

B)13 %

)9 %

D)6 %

Pyetja 67.

Cfaré kushte moti krijon né Shqipéri ndikimi 1 anticiklonit t&€ Azoreve?
A)Mot t€ vranét dhe t€ lagésht

B)Mot t& ftohté dhe té thaté

C)Mot té nxehté dhe té thaté

D)Mot t€ lagésht dhe té ftohté



Pyetja 68.

Rolin kryesor né formimin e kushteve t€ motit n€ Shqipéri gjaté gjysmés s€ ftohté té vitit
e luan:

A)Cikloni e Gjirit Persik

B)Cikloni i Islandés

C)Anticikloni i Mongolisé

D)Anticikloni i Groenlandés

Pyetja 69.

Ku konsiston ndryshimi klimatik mé 1 theksuar midis Fushés s€ Myzeqes€ dhe
Fushégropés s¢ Korcés?

A)NE vlerat e temperaturés

B)NE sasiné e reshjeve atmosferike

C)NE numrin e ditéve té kthjelléta

D)NE numrin e ditéve me vranésira

Pyetja 70.

Cili €shté elementi morfologjik i relievit g€ ndikon mé shumé né€ formimin e kushteve
klimatike?

A)Drejtimi 1 strukturave té relievit

B)Shkalla e coptimit té relievit

C)Lartésia mbi nivelin e detit té relievit

D)Tipi morfografik i relievit

Pyetja 71.

Murlani éshté€ eré q€ karakteriohet si:
A)E ngrohté dhe e lagésht

B)E ftohté dhe e thaté

C)E ftohté dhe e lagésht

D)E ngrohté dhe e thaté

Pyetja 72.

Né cilin drejtim vlerat e temperaturés s€ ajrit né vendin toné€ ulen mé shumé?
A)Nga lindja n€ peréndim

B)Nga veriu né jug

C)Nga juglindja né veriperéndim

D)Nga verilindja n€ jugperéndim

Pyetja 73.

Temperatura mesatare vjetore e territorit t€ Shqipérisé,e reduktuar né€ nivel té detit luhatet
midis vlerave”

A)14 -18°C

B)15-19°C

C)16 - 20°C

D)17 -18°C



Pyetja 74.

Nga ndikimi i cilit faktor kryesisht temperatura mesatare e janarit né Ultésirén e Shkodrés
éshté mé e ulét se né€ Ultésirén e Delvinés?

A)Malet qé€ ngrihen né lindje t€ Ultésirés s€¢ Shkodeés freskojné mé shumé

B)Ultésira e Shkodrés ndodhet né gjerési gjeografike mé t€ médha, mé larg ekuatorit
C)Ultésira e Shkodrés ndodhet né€ larté€si mé t€ médha mbi nivelin e detit

D)Deti Adriatik q€ ndikon Ultésirén e Shkodrés éshté mé i freskét se sa Deti Jon

Pyetja 75.

NE cilat zona té territorit t€ Shqipéris€ amplituda e temperaturés €sht€ mé e vogél?
A)NE zonat e uléta lindore

B)NE pjesét e larta malore

C)NE brezin afér bregdetar

D)NE pjesét e mesme té luginave

Pyetja 76.

Pse lumen;jté e Shqipérisé rrjedhin nga lindja né€ drejtim t€ peréndimit?

A)Evolucioni gjologjik e gjeomorfologjik i territorit éshté béré€ nga lindja né peréndim
B)NEé pjesét lindore relievi &shté mé 1 lart€ dhe ulet drejt pjeséve peréndimore
C)Lévizjet tektonike té reja kané krijuar thyerje regjionale lindje-peréndim

D)NEé pjesét lindore €shté zhvilluar rrjeti i degéve dhe e orientojné rrjedhjen né peréndim
Pyetja 77.

Sa éshté pérqindja e rrjedhjes ujore qé 1 takon stinés s¢€ dimrit né Shqipéri?

A)21 -30%

B)22 - 40%

C)33-45%

D)30 -50%

Pyetja 78.

Sa €shté périndja e rrjedhjes s€ ngurté g€ kalon népérmjet lumenjve e pérrenjve né dimér
e vjeshté sébashku:

A)40%

B)60%

C)70%

D)80%

Pyetja 79.

Pér ndikim kryesisht té cilit faktorShqipéria dallohet pér rrjet t€ dendur hidrografik?
A)Pér shkak té evolucionit té€ gjaté gjeomorfologjik

B)Pér shkak té reshjeve té€ bollshme atmosferiké qé bien gjaté vitit

C)Pér shkak té prezencés s€ njé llojshmérie t€ madhe shkémbore

D)Pér shkak se né shumé territore bimésia €shéte varfér



Pyetja 80.

Ligene me origjin€ karstike né€ Shqipéi i gjejmé né:
A)Bllokun e Jezercé

B)Malet e Lurés

C)Pllajén e Dumresé

D)Ultésirén e Shkodrés

Pyetja 81.

Nén veprimin e cilit faktor kryesor jané formuar lagunat bregdetare?
A)Gérryerjes s€ lumenjve né€ pjesén e grykéderdhjeve
B)Meandrimit t€ lumenjve né pjesén fushore

C)Veprimtarisé akumuluese t& dallgéve detare

D)Veprimtarisé gérryese té dallgéve detare

Pyetja 82.

Cila nga kéto vlera t&€ méposhtéme éshté volumi ujor vjetor i lumenjve t&€ Shqipérisé?
A)41.2 km’

B)46.2 km®

C)51.2 km®

D)56.2 km®

Pyetja 83.

Volumi i pérgjithshém ujor 1 Ligenit t€ Ohrit Eshté:
A)20 km®

B)30 km

C)40 km’

D)50 km®

Pyetja 84.

Pse é&shté formuar Deti Adriatik?

A)Nga lévizjet tektonike rrudhosésé t€ Paleogjeni

B)Nga lévizjet neotektonike t& pliocen-kuaternatit

C)Nga ngritja e nivelit ujor t€ ogeanit botéror

D)Nga mbushja prej kontinental€ pas shkrirjes sé akullnajave

Pyetja 85.

Shpérndarja gjeografike e tokave né Shqipéri ésht€ mé e spikatur:
A)NE drejtimin horizontal

B)NE drejtimin vertikal

C)NE drejtimin peréndim - lindje

D)NE drejtimin jugé-veri



Pyetja 86.

Pércaktoni se cila nga té dhénat e méposhtéme tregon numrin e llojeve t&€ bimésisé sé
Shqipérisé

A)4500

B)3400

C)3250

D)2600

Pyetja 87.

N¢é Shqipéri gjenden dhe rriten:
A)18 % t€ biméve t& Europés
B)28 % té biméve té Europés
C)31 % té biméve té Europés
D)41 % t€ biméve t&€ Europés

Pyetja 88.

N¢é Sqipéri ekzistojné dy pamje floristike, ajo mesdhetare dhe ajo meseuropiane, t€ cilat
ndahen relativisht nga nj€ vijé. Ku kalon kjo vijé ndarése?

A)Tropojé — Burrel-Tirané — Vloré

B)Shkodér — Tirané - Elbasan —Korg¢é

C)Koplik — Tirané - Elbasané — Leskovik

D)Vlore —Elbasan — Burrel —Bajram Curri

Pyetja 89.

Llojet e bimésisé s€ tipit meseuropian né Shqipéri zené:
A)65 %

B)55 %

)45 %

D)35%

Pyetja 90.

Pse nj€ vend 1 vogél si Shqipéria dallohet pér endemizém t& larté?
A) Relievi éshté 1 shumé larmishém

B)Tokat jané té shuméllojshme

C)Klima dallohet pér varietet té larté

D)Pér shkak té evolucionit paleogjeografik

Pyetja 91.

Cili nga drurét e méposhtém konkuron drurin e ahut?
A)Pisha e zezé

B)Bredhi i bardhé

C)Méshtekna

D)Arneni



Pyetja 92.

NEé cilén pjesé té territorit t&€ Shqipérisé druri i ahut rritet n€ lartési mé t& uléta?
A)né Shqipériné veriore

B)Né Shqipériné géndrore

C)NE Shqipéring juglindore

D)Né Shqipériné Jugore

Pyetja 93.

Dushku i Kardhiqit n€ Gjirokastér ¢faré statusi mbrojtés ka?
A)Monument natyre

Park kombétar

C)Rezervat shkencor

D)Peisazh i mbrojtur

Pyetja 94.

Cili éshté faktori kryesor diferencues dhe i pércaktimit t& njésive e nénnjésive fiziko-
gjeografike pér zonat kodrinore-malore?

A)Ndértimi gjeologjik

B)Vecorité€ e relievit

C)Vecorité klimatike

D)Vegorité hidrografike

Pyetja 95.

Cfaré llojé shkémbinjésh dominojné n€ krahinén e Alpeve t€ Shqipérisé?
A)Gélgeroré

B)Dolomité

C)Magmatiké

D)Terrigjené

Pyetja 96.

Sa pérqind té territorit t€ Alpeve zené lartésit€ mbi 1000m?
A)45 %

B)55 %

)65 %

D)75 %

Pyetja 97.

Pse né Alpet e Shqipérisé coptimi horizontal i relievit &shté i vogél(mesatarja 2 km/km?)?
A)Pér shkak té€ ndértimit tektonik

B)Pér shkak t€ dominimit t€ gé€lqeroréve

C)Pér ndikimin e kushteve klimatike

D)Pér shkak té evolucionit gjeomorfologjik



Pyetja 98.

Cila éshté vegoria mé karakteristike e klimés s¢ Alpeve t&€ Shqipérisé:
A)Dimri 1 ftohté, vera e freskét

B)Dimri i ftoht€, vera e nxehté

C)Vera e lagésht, dimri relativisht i thaté

D)Vera e thaté,dimri i1 lag€sht

Pyetja 99.

Lugu i Runicés €shté pjesé pérbérése e:
A)Luginés s€ Valbonés

B)Luginés sé Shalés

C)Luginés s€ Limit

D)Luginés s€¢ Vermoshit

Pyetja 100.

Cilét element gjeomorfologjik vecojné majat dhe kreshtat e Bllokut t& Jezercés?
A)Lugina lumore

B)Lugina torrenciale

C)Lugina karstike

D)Lugje akullnajoré

Pyetja 101.

Midis cilave lugina lumore ndodhet kurrizi Dubiné-Golish-Berizhdol?
A)Luginés s€ Cemit té Selcés e t& Vuklit

B)Luginés sé Cemit e Pérroit t& Thaté

C)Luginés s€ Pérroit t&€ Thaté e Rrjollit

D)Luginés s€ Boggs e té Thethit

Pyetja 102.

Ng ¢faré strukture tektonike €shté formuar Lugina e Pérroit t€ Thaté?
A)NE strukturé sinklinale

B)NE strukturé antiklinale

C)NE¢ strukturé monoklinale

D)NE strukturé shképutése

Pyetja 103.

Nga pikpamja floristike, brezi bimor dominues né Alpet e Shqipérisé:
A)Brezi i shkurreve

B)Brezi 1 dushgeve

C)Brezi i ahut

D)Brezi i kullotave



Pyetja 104.

Temperatura mesatare e korrikut né Vermosh &shté?
A)14°C

B)15°C

C)16°C

D)17°C

Pyetja 105.

Sa €shté moduli mesatar i rrjedhjes né territorin e Alpeve t€ Shqipérisé?
A)39 I/sek/km?

B)49 I/sek/km?

C)59 V/sek/km®

D)69 I/sek/km?

Pyetja 106.

Né cilét lloje shkémbinjésh éshté zhvilluar Malésia e Gjalkovés dhe e Hasit
A)Gélgeroré

B)Magmatiké

C)Terrigjené

D)Gipsoré

Pyetja 107.

Pse né Malésiné e Gjakovés dhe té Hasit &shté zvogéluar mjaft erozioni?
A)Pér shkak té ngritjes s€ bazés sé erozionit

B)Pé&r shkak t&€ shtimit t&€ mbules€s bimore

C)Pér shkak té zvogélimit té rrjedhjes sipérfagésore

D)Pér shkak té€ masave mbrojtése t€ marra nga njerézit

Pyetja 108.

Ku &shté zhvilluar mé& miré relievi karstik né¢ Malésin€ e Gjakovés dhe té Hasit?
A)NE gropén e Tropojés

B)NE Luginén e Skatinés

C)NE pllajén e Hasit

D)NE kurrizin e Dobrenjit

Pyetja 109.

Sa &shté sipérfaqja e Krahinés Malore Qéndrore.
A)12000 km?

B)13000 km®

C)14000 km*

D)15000 km*



Pyetja 110.

Temperatura mesatare vjetore né Krahinén Malore Qéndrore luhatét né:
A)5-6 deri 10-11°C

B)6-7 deri 11-12°C

C)7-8 deri 12-13°C

D)8-9 deri 13-14°C

Pyetja 111.

Né cilét lartési malore jané mé t€ pérhapura kullotat alpine né Krahinén Malore
Qéndrore?

A)1400 — 1600 m

B)1500 — 1700 m

C)1600 — 1800 m

D)1700 - 2000 m

Pyetja 112.

N¢ sa pjesé kryesore fiziko-gjeografike ndahet Krahina Malore Qé&ndrore?
A)2 pjesé

B)3 pjesé

C)4 pjesé

D)5 pjesé

Pyetja 113.

NE cilén pjesé t€ Krahinés Malore Qéndrore béné pjes€¢ Mali i Skenderbeut?
A)NE Malet e Lurés

B)N¢E Lugun e Matit

C)N¢ Malésin€ Puké-Mirdité

D)N¢ vargjet Peréndimore

Pyetja 114.

Gryka e Vanave vegon:

A)Malin e Koritnikut dhe té Pashtrikut
B)Malin e Koritnikut dhe té Gjalicés
C)Malin e Gjalicés dhe té Serakolit
D)Malin e Bardhe dhe t€ Deshatit

Pyetja 115.

Pjesé e cilés njési gjeografike i pérket Lugina e Gominés?
A)Luginés s€ Drinit

B)Luginés sé Fanit t¢ Madh

C)Luginés sé€ Fanit t&€ Vogél

D)Luginés s¢ Matit



Pyetja 116.

Ku ndodhen Malet e Lurés?

A)Midis Luginave té dy Fanve

B)Midis Luginés Matit dhe Drinit t€ Zi
C)Midis Luginés sé Bulqizés dhe Matit
D)Midis Luginés s€ Drinit t€ Zi dhe t€ Bardhé

Pyetja 117.

Sa €shté larté€sia mbi nivelin e detit t&€ Malit t€ Dejés?
A)2140 m

B)2240 m

(C)2246 m

D)2340 m

Pyetja 118.

Malésia e Martaneshit ndértohet kryesisht nga shkémbinjté:
A)Gélgeroré

B)Terigjené

C)Gipsoré

D)Magmatiké

Pyetja 119.

Ligeni akullnajor i quajtur “Liqgeni i Zi” ku ndodhet?
A)NE Malésiné e Cermenikés

B)N¢E Malésiné e Martaneshit

C)N¢é Malet e Pukés

D)NEM

Alin me Gropa

Pyetja 120.

Vargu Krujé —Dajt &shté pjesé e njésisé gjeografike té:
A)Vargjeve Peréndimore

B)Ultésirés peréndimore

C)Malésis€ Puké-Mirdité

D)Malésisé s¢ Martaneshit



PJESAEDYTEII-t¢ GJEOGRAFI FIZIKE

Pyetja 133.

Deri sa pérqind (né raste té€ skajshme) mund ta reduktojné reté ndri¢imin g€ vjen né
atmosferé nga rrezatimi diellor?

A)Deri 65%

B)Deri 75%

C)Deri 85%

D)Deri 95%

Pyetja 134.

Cjané 1€vizjet luhatése ose ndryshe epeirogjenike ?

A)Lévizje t&€ ngadaléshme ngritése dhe ulése té€ kontinenteve dhe fundeve oqeanike

B)Lévizje té ngadaléshme me zhvendosje horizontale t€ kontinenteve dhe fundeve
ogeanike

C)Lévizje me diferencime t€ médha vertikale t& pjeséve t€ médha kontinentale

D)Lévizje me diferencime t&€ médha vertikale t&€ fundeve(tabaneve) oqgeanike

Pyetja 135.

Lévizjet izostatike jané t& lidhura me:

A)Largimin e ujérave néntokésoré nga shtresat e tokés si pasojé e shrytézimit
B)Shrytézimin e pasurive néntokésore dhe krijimin e boshllégeve t€ médha
C)Lehtésim ose réndim mbi sipérfagn e tokés nga akullnajat dhe erozioni
D)Pakésim i masés sé€ ujérave detaré e oqeaniké pér arsye klimatike

Pyetja 136.

NEé rast se distanca midis kreshtave té zonave q€ erodohen dhe zonave té depozitimit
€shté e madhe cfar€ lloj strukture mund té formohen né€ kontinente?

A)Struktura té tipit graben

B)Struktura té tipit kube

C)Struktura té tipit sinklinal

D)Struktura t& tipit monoklinal

Pyetja 137.

N¢ periudhén mé té ftoht€ glaciale, 18000 vjet mé paré, niveli i detit ka gené mbi 100 m
mé poshté sesa 125000 vjet mé paré. Cfaré tregon ky fakt?

A)Se né zonat bregdetare ka pasur shumé depozitim

B)Se kushtet klimatike kané gené shumé t€ thata

C)Se mbi kontinente ka pasur shumé ngarkesé¢ akullnajash

D)Se ka pasur carje te thella t€ tabanit t€ ogeanit botéror

Pyetja 138.

Lévizjet eustatike té€ nivelit té oqeanit botéror jané:

A)Lévizje q¢€ pérfshijné gjithé sipérfagen oqeanit botéror

B)Lévizje q€ pérfshijné zona té€ caktuara t€ ogeanit botéror
C)Lévizje q¢€ shfagen héré n€ njé ogean e heré né njé tjetér
D)Lévizje q€ shfagen vetém né zonén e takimit té€ pllakave tektonike



Pyetja 139.

Deri sa metra do t€ ngrihej niveli 1 ogeanit botéror né€se do t€ shkriheshin gjithé akullnajat
dhe akujt qé gjenden aktualisht né sipérfagen e tokés?

A)Deri 40 m

B)Deri 50 m

C)Deri 60 m

D)Deri 70 m

Pyetja 140.

Cili nga pohimet e méposhtéme pér ndikimin e regresioneve detare nuk €shté i vérteté?
A)Ndikojné né rritjen e kontinentalitetit t&€ klimés

B)Ndikojné né bashkimin e ishujve me kontinentin

C)Ndikojné n€ ndryshime té€ dukshme t€ vijés bregdetare

D)Ndikojné né rritjen e erozionit t€ dallgéve detare

Pyetja 141.

Cili nga pohimet e méposhtéme pér ndikimin e transgresioneve detare nuk &shté i
vérteté?

A)Ndikojné né rritjen e erozionit t€ ujérave sipérfaqésoré

B)Ndajné pjesé té€ kontinentit dhe formojné ishuj

C)Ndikojné né rritjen e zonave me klimé ogeanike

D)Rrisin véshtirésive pér 1€vizjen e kafshéve tokésore

Pyetja 142.

Sa &shté ngritja mesatare vjetore e nivelit t€ ogeanit botéror bazuar n€ mendimin e
shumicés sé specialistéve?

A)l.1 m/m

B)1.5 m/m

C)1.8 m/m

D)2 m/m

Pyetja 143.

NEg cilén periudhé gjeologjike ka ekzistuar Pangea?
A)NE periudhén e Karboniferit

B)NE¢ periudhén e Permianit

C)N¢ periudhén e Triasit

D)N¢ periudhén e Kretés

Pyetja 144.

Cfaré dukurie ndodh né kontaktin e nj€ pllaké tektonike ogeanike me njé€ pllaké
tektonike kontinentale?

A)Pllaka tektonike kontinentale zhytet apo zbret mé poshté

B)Pllaka tektonike ogeanike zhytet apo zbret mé poshté

C)TE dy pllakat shtyhen me njéra-tjetrén dhe ndodh deformim

D) Té dy pllakat tektonike ngihen larté né frontin e takimit.



Pyetja 145.

Sa éshté shpejtésiavjetore e 1€vizjes sé pllakave kontinentale?
A)5-6 cm/vit

B)6-7 cm/vit

C) 7-8 cm/vit

D)8-9 cm vit

Pyetja 146.

Né ¢faré ményre jané formuar malet né€ toké para coptimit té€ Pangeas?
A)Népérmjet forcave qé kané vepruar gjaté rrotullimit té tokés
B)Népérmjet forcave térheqése nga trupa té tjeré qielloré
C)Népérmjet zhvillimit t€ zonave gjeosinklinale — orogjenike
D)Népérmjet zhvillimit t€ proceseve t€ ndryshme t€ magmatizmit

Pyetja 147.

Pérvec teorisé€ s€ l€vizjes s€ pllakave kontinentale njihet edhe teorija e zgjerimit té tokés e
cila konsiston:

A)NE rritjen e tokés né drejtim té dy poleve

B)NE rritjen e lartésisé sé zonave maloré

C)NE rritjen e rrezes dhe volumit té tokés

D)Né zgjerimin e gropave ogeanike e detare

Pyetja 148.

Pércaktoni se cila nga pohimet e méposhtém &shté i gabuar:

A)Gjaté zgjerimit té tok&s ndodh pakésimi i1 shpejtésis€ sé€ rrotullimit

B)Zgjerimi i tokés shogérohet dukuriné e zgjatjes s€ dité€s dhe natés

C)Zgjerimi 1 tokés shogérohet me pakésimin e numrit t€ ditéve né njé vit
D)Zgjerimi i tokés shogérohet me rritje t€ kontinenteve dhe zvogélim té€ ogeaneve

Pyetja 149.
Shkencétari japonez Gorai mendon se € nga pas mesozoi éshté zgjeruar:
A)1500 km
B)1400 km
C)1300 km
D)1200 km

Pyetja 150.

Shkencétari japonez Gorai mendon se g€ nga pas mesozoi volumi i tokés €shté rritur:
A)1 heré

B)1.5 heré

C)2 heré

D)2.5 heré



Pyetja 151.

Eshté llogaritur se si rezultat i zgjerimit, shpejtésia e rrotullimit t& tokés rreth vehtes
pakésohet mesatarisht:

A)0.5 milisekond né 100 vjet

B)1 milisekonda né 100 vjet

C) 1.5 milisekonda né€ 100 vjet

D)2 milisekonda n€ 100 vjet

Pyetja 152.

Sipas studimeve shkencore rezulton se pakésimi 1 shpejtésisé sé rrotullimit prej 2
milisekonda n€ 100 vjet i korespondon njé zgjerimi t& tokés pre;j:

A)60 m/m né vit

B)70 m/m né vit

C)80 m/m né vit

D)90 m/m né vit

Pyetja 153.

NE cilén prej kétyre tip 1€vizjesh t€ kores s€ tokés pérgjithésisht nuk kemi formim té
maleve?

A)NE kushtet e 1€vizjeve zgjeruese t& tokés

B)NEé kushtet e 1€vizjeve vertikale(radiale)

C)NE kushtet e 1€vizjeve t€ ripértritjes

D)NE kushtet e 1évizjeve horizontale(tagenciale)

Pyetja 154.

Sa pérqind té gjithé zonave malore t& globit zené malet me origjiné tektonike?
A)75 %

B)80 %

C)85 %

D)90 %

Pyetja 155.

Cfaré thellésie kané térmetet qé klasifikohen térmete me vatra normale?
A)Deri né 70 km

B)deri né 80 km

C)Deriné 90 km

D)Deri n€ 100 km

Pyetja 156.

Cfaré thellésie kané térmetet qé klasifikohen térmete me vatra t€ ndérmjetme?
A) 70-100 km

B)70- 200 km

C)70- 300 km

D)70- 400 km



Pyetja 157.

Cfaré thellésie kané térmetet qé klasifikohen si térmete me vatra plutonike?
A)300- 500 km

B)300- 600 km

C)300- 700 km

D)300- 800 km

Pyetja 158.

Cili nga elementet e méposhtém qé karakterizojné vatrén e té€rmetit €shté e gabuar(pra
nuk ekziston si element)?

A)Sipérfagja

B)Magnituda

C)Energjia

D)Deformimi

Pyetja 159.

Sa éshté diferenca e energjis€ nga njéra shkall¢ e magnitudés né tjetrén pér shkallén
Rihter?

A)Nga 5 — 20 heré

B)Nga 10- 30 heré¢

C)Nga 15-35 heré

D)Nga 20-40 heré

Pyetja 160.

Sa shkall€ Rihter kané arritur térmetet mé t€ fuqishém g€ kan€ ndodhur né toké?
A)MDi 6.6 shkall¢ Rihter

B)Mbi Mbi 7.6 shkallé Rihter

C)Mbi 8.6 shkall€ Rihter

D)Mbi 9.6 shkallé Rihter

Pyetja 161.

Sa €shté energjia e ¢liruar né rastin e nj€ té€rmeti t€ fort?
A)826 erg.

B)926 erg.

C)10% erg.

D)11% erg.

Pyetja 162.

Pér ta konceptuar mé mir€ energjin€ e cliruar nga njé térmet 1 forté béhet krahsimi me
bombat atomike. Me sa bomba atomike &shté aférsisht e barabarté energjia e cliruar nga
njé€ térmet i fort&?

A)E barabarté mel1200 bomba atomike

B)E barabarté me 12000 bomba atomike

C)E barabarté me 12500 bomba atomike

D)E barabarté me 13000 bomba atomike



Pyetja 163.

Cili nga pércaktimet e méposhtém mbi llojet e valéve qé transmentohen nga vatra e
térmetit &shté€ 1 gabuar?

A)Valg sizmike gjatésore

B)Valé siszmike t€ shkurtra

C)Valé sizmike térthore

D)Valg sizmike sipérfagésore

Pyetja 164.

Zakonisht, prej cilés shkallé fillojné shkatérrimet né sipérfagen e tokés?
A)Prej shkallés 5 ballé

B)Prej shkallés 6 ballé

C)Prej shkallés 7 ballé

D)Prej shkallés 8 ballé

Pyetja 165.

N¢é varési nga pérbérja e truallit ndryshon edhe ndjeshméria e térmetit qé reflektohet né
déme né sipérfage. Sa heré mé i fuqishém mund t€ ndjehet t€rmeti né rérat bregdetare né
krahasim me territoretshkémbore té géndrueshme?

A)I1-1.5 heré

B)2 heré

C)2 -3 heré

D)3-5 heré

Pyetja 166.

Sa éshté lartésia maksimale q&€ mund té arrijn€ valévt “tsunami’”?
A)deri 30 m

B)Deri 25 m

C)Deri1 20 m

D)Deri 15 m

Pyetja 167.

Sa éshté shpejtésia e 1€vizjes perparuese drejt bregut e valéve “tsunami”?
A)14 km/minut

B)12 km/minut

)10 km/minut

D)8 km/minut

Pyetja 168.

“Tsunamet” jané mé t& zakonshém né brigjet e :
A)Ogeanit Indian

B) Ogeanit Atlantik

C) Ogeanit Pagésor

D)Né Detin Mesdhe



Pyetja 169.

Cila nga pjesét e shénuara mé posht dallohet pér sizmicitet té larté?
A)Mburoja kanadeze

B)Mburoja braziliane

C)Zona periferike e Pagésorit

D)Australia Peréndimore

Pyetja 170.

Cjané format vullkanike “nekuri” té cilat quhen késhtu né Afrikén e Jugut dhe né Skoci?
A)Trupa vullkanik té formuar né€ anét e kanalit vullkanik

B)Trupa vullkanik g€ jané formuar né bazén e konit vullkanik

C)Mbetje té€ kanaleve vullkanik pas erozionit qé¢ ndodh né€ kon

D)Forma relievi té formuara nga erozioni n€ shpatet e konit

Pyetja 171.

Né rastin e nj€ vullkani cilat produkte dalin mé paré né sipérfaqe?
A)Produktet e Iéngéta

B)Produktet e gasta

C)Bombat vullkanike

D)Hiri vullkanik

Pyetja 172.

Sa pérqind e produkteve vullkanike jané zakonisht avuj uji?
A)Rreth 75%

B)Rreth 55%

C)Rreth 35%

D)Rreth 25%

Pyetja 173.

Shkencétarét kané llogaritur aférsisht volumin e produkteve t€ ngurta qé vullkanet kané
sjellé né€ sipérfagen e tokés. Sa €shté ky volum qé nga viti 1600 deri sot?

A)300 km’

B)250 km®

C)200 km’

D)170 km®

Pyetja 174.

Cjané lapilet si produkte vullkanike?

A)Copra hiri vullkanik t€ ngjeshura né ajér

B)Copra gurésh vullkanik t€ madhésive t€ ndryshme
C)Copra té vogla lave t€ ngurtésuara n¢ ajér

D)Copra t€ formuara nga réra t€ lidhura me material tjetér



Pyetja 175.

Né cilén masé té pérbérjes prej silicit lava quhet acide dhe €shté€ mé pak e [éngshme?
A)MDi 35 % silic

B)Mbi 45 % silic

C)Mi 55 % silic

D)Mbi 65% silic

Pyetja 176.

Né cilén zon€ ndodhen 80% t€ vullkaneve t& tokés?
A)NE Unazén e Ogeanit Pagésor

B)NE brezin meridional té Atlantikut

C)NE brezin e Afrikés Lindore

D)NEé brezin mesdhetar

Pyetja 177.

Cili nga gazet e poshtshénuar éshté né sasi mé t€ madhe né pérbérjen e atmosferés?
A)Oksigjeni

B)Hidrogjeni

C)Azoti

D)Argoni

Pyetja 178.

Sa éshté pérqindja e oksigjenit n€ atmosferé?
A)20.948 %

B)19.958 %

C)18.968 %

D)17.978 %

Pyetja 179.

Sa €shté pérqgindja e dioksidit t& karbonit(CO2) né atmosfere?
A)0.0353 %

B)0.0235 %

©)0.0135 %

D)0.0035 %

Pyetja 180.

NEg cilin nga territoret e méposhtém &shté mé e larté prezenca e dioksidit t€ karbonit?
A)Mbi hapésirat ogeanike

B)NEé hapésirat polare

C)NE hapésirén e Antaktidés

D)N¢ gjerésité mesatare t€ kontinentit



Pyetja 181.

Cili nga pérbérsit e méposhtém z& pérqindjen mé t&€ madhe né pérbérjen e diellit?
A)Karboni

B)Heliumi

C)Neoni

D)Hidrogjeni

Pyetja 182.

Cili nga pércaktimet e méposhtéme pér rrezatimin e drejtpérdrejt €shté gabim!
A)Rrezatimi diellori zvogé€lohet né kushtet e transparencés sé ulét
B)Rrezatimi diellor zvogélohet me rritjen e larté€sis€ mbi nivelin e detit
C)Rrezatimi diellor rritetnga ekuatori né gjerésit€ mé t&€ médhagjeografike
D)Rrezatimi diellor zvog€lohet me rritjen e pjerrésisé sé relievit

Pyetja 183.

Cfaré dukurie lidhur me rrezatimin diellor shprehet me anén e formulés A=R1/Q
A)Rrezatimi diellor i drejtpérdrejt

B)Rrezatimi diellor i shpérndaré

C)Rrezatimi diellor i reflektuar

D)Shuma e rrezatimit diellor

Pyetja 184.

Sa €shté temperatura mesatare vjetore e sipérfages s€ tokés?
A)12%

B)13%

C)14%

D)15%

Pyetja 185.

Céshté inversioni termik?

A)Temperature me e larte naten se sa diten

B)Temperature me e larte ne mengjes se sa ne mesdite
C)Temperaturé mé e larté né mal se né fushé

D)Temperature me e ulet afer siperfages se tokes se sa ne lartesi

Pyetja 186.

Ogeanet dhe detet jané burimi kryesor 1 ujit n€ atmosferé népérmjet avullimit. Sa m/m
&shté avullimi vjetor prej sipérfaqes sé ogeanit botéror dhe sa perj kontinenteve?

A) 1260 m/m dhe 420 m/m

B)1280 m/m dhe 440 m/m

C)1300 m/m dhe 460 m/m

D)1310 m/m dhe 480 m/m



Pyetja 187.

Cila nga lidhjet e méposhtéme temperaturé-lagéshti relative éshté i gabuar?
A)Temperatura 16°c,lagéshtia relative 50%

B)Temperatura 30°c, lagéshtia relative 70%

C)Temperatura 5°c, lagéshtia relative 100%

D)Temperatura 20°c, lagéshtia relative 45%

Pyetja 188.
Sa arrin sasia e lagéshtisé absolute né€ zonat ekuatoriale dhe subtropikale?
A)18gr/m’
B)20gr/m’
C)30gr/m’
D)35gr/m’

Pyetja 189.

Sa éshté lagéshtia relative e ajérit n€ zonat ekuatoriale?
A)75%

B)85%

C)90%

D)95%

Pyetja 200.

Si shprehet vlera e tensionit té€ avujve t€ ujit né atmosferé?
A)NE %

B)N& gr/m’

C)NE gr/kg

D)Né mb

Pyetja 201.

NE cilat nga zonat e poshtshénuara trysnia atmosferike €shté né vlerat 1026 deri 1035
mb?

N¢ zonén ekuatoriale té trysnisé

B)Né zonén subtropikale té trysnisé

C)NE zonén e treté té trysnisé

D)NE zonén polare té trysnisé

Pyetja 202.

Né cilén gjerési gjeografike vlera e trysnis€ atmosferike €shté 758 dhe 756 m/m?
A)NE gjerésing 0-5°

B)Né gjerésité 30-35°

C)NE gjerésité 50-60"

D)N§ gjerésité mbi 60°



Pyetja 203.

Nése temperatura rritet 1°C, sa rritet shkalla barike?
A)0.2%

B)0.3%

C)0.4%

D)0.5%

Pyetja 204.

Cili nga pércaktimet e méposhtéme né lidhje me tipet e masave ajrore &shté gabim?
A)Masa ajrore polare

B)Masa ajrore arktike

C)Masa ajrore ekuatoriale

D)Masa ajrore subekuatoriale

Pyetja 205.

Né cilin nga kontaktet midis dy tipeve t€ masave ajrore ndryshimet termike jané mé té
theksuara dhe dinamika €shté mé intensive?

A)Midis masés ajrore ekuatoriale dhe tropikale

B)Midis masés ajrore tropikale dhe polare

C)Midis masés ajrore polare dhe arktike

D)Midis masés ajrore ekuatoriale dhe polare

Pyetja 206.

Kur fronti midis dy masave ajrore n€ kontakt quhet front i ftoht&?

A)Kur ajri 1 ngrohté 1€vis n€ drejtim té ajrit t& ftohté

B)Kur ajri i ftohté 1&vis né drejtim t€ ajrit t€ ngrohté

C)Kur fronti 1 ngrohté 1éviz ngadalté dhe sjellé shira dhe boré

D)Kur fronti i ftohté e shképut plotésisht nga toka masén e ajrit t€ ngrohté

Pyetja 207.

Nga kontakti i cilave masa ajrore formohet fronti polar?
A)Masa ajrore tropikale me ato polare

B)Masa ajrore tropikale me ato ekuatoriale

C)Masa ajrore polare me ato arktike

D)Masa ajrore tropikale me ato arktike

Pyetja 208.

N& stinén e verds fronti polar zhvendoset drejt veriut dhe vendoset né gjerésité 40-60°. N&
kété€ zoné formohen disa fronte dytésore. Cili nga frontet e méposhtém &shté gabim?
A)Fronti 1 Ogeanit Paqgésor

B)Fronti i Europés Lindore

C)Fronti i Azis€ Lindore

D)Fronti i Azis€ s€ Mesme



Pyetja 209.

Fronti polar vepron edhe né Shqipéri, né periudhén e ftohté té vitit. Sa pérqind éshté
rastisja e veprimit t€ kétij fronti né vendin toné?

A)45.3%

B)55.3%

©)65.3%

D)75.3%

Pyetja 210.

Cila nga théniet e méposhtéme &shté e vérteté?

A)Puhija detare €shté eré karakteritike e stinés s€ ftohté

B)Puhija detare éshté nje eré qé sjell reshje atmosferike

C)Puhija detare rezulton nga ndryshimi termik midis tokés dhe detit
D)Puhija detare €shté njé eré e forté dhe mundé€son prodhim energjie

Pyetja 211.

Né cilin nga kéto vende fryn mé fort(€sht€ mé e njohur) era me emrin bora ose murlani?
A)NE brigjet adriatike t& Triestes

B)NE brigjet adriatike té Kroacisé

C)NE¢ brigjet adriatike t& Shqipérisé

D)NEé brigjet joniane t& Greqisé

Pyetja 212.

Cfaré kuptojmé me qarkullim té pérgjithshém té atmosferés?
A)Lg&vizjen e t€ gjitha rrymave ajrore né shkallé kontinentale
B)lévizjen e té gjitha rrymave ajrore né shkallé rajonale
C)Lévizjen e t€ gjitha rrymave ajrore né€ shkall¢ lokale
D)Lévizjet e té gjitha llojeve té rrymave ajrore

Pyetja 213.

Né cilat gjerési gjeografike forca e Koriolisit, g€ bén shmangien e trupave g€ 1€vizin né
sipérfagen e tokés, éshté mé e vogél ose mungon?

A)NE gjerésité gjeografike mbi mesatare

B)NEé gjerésité gjeografike mesatare

C)NE gjerésité gjeografike tropikale

D)NE gjerésité gjeografike ekuatoriale

Pyetja 214.

Cili nga pércaktimet e méposhtéme lidhur me pasatet &shté i1 vértete?
A)Pasatet dallohen pér pagendrueshméri té drejtimit té erés

B)Zona e pasateve dallohet pér gendrueshméri té stratifikimit
C)Gjitjé zona e pasateve dallohet pér reshje té bollshme

D)Shpejtésia e 1€vizjes s€ erave t€ pasateve éshté 25-35km/oré



Pyetja 215.

Né cilat gjerési gjeografike zhvillohen dhe 1€vizin erat peréndimore?
A)NE gjerésité ekuatoriale

B)Né gjerésité tropikale

C)NE gjerésité mesatare

D)NEé gjerésité subpolare

)

Pyetja 216.

Né cilén prej kétyre masave ajrore era 1éviz me shpejtési deri né 500 km/oré
A)NE ciklonet tropikalé

B)NE ciklonet jashttropikalé

C)NE musonet tropikalé

D)NEé rrymat rrjedhése(currilore)

Pyetja 217.

Né cilat gjerési gjeografike ndodhin ciklonet tropikalé?
A)NE gjerésité 5-10°

B)N& gjerésité 10-20°

C)NE gjerésité 15-25°

D)N§ gjerésité 25-35°

Pyetja 218.

Né vende t€ ndryshme ciklonet tropikalé emértohen ndryshe. Pér cilin nga vendet e
méposhtém emértimi éshté gabim.

A)NE brigjet e Amerikés veriore emértohen uragane

B)Né Australi njihen me emrin tajfun

C)NéE Ogeanin Indian emértohen thjesht ciklone

D)Né Filipine thirren me emrin bagujar

Pyetja 219.

Tornadot béjné pjes€ n€ dukuri natyrore jo t€ médha . Sa &shté gjerésia mé e zakonshme
zhvillimit t€ njé tornadoje?

A)80 m-1km

B)100 m -1.5 km

C)250 m- 2.5 km

D)350 m- 3.5 km

Pyetja 220.

Sa €shté shpejté€sia mesatare e 1€vizjes(spostimit) t€ nj€ tornadoje?
A)18-31 m/sekond

B)20-41 m/sekond

C)32-51 m/sekond

D)35-61 m/sekond



Pyetja 221.

Cila &shté zona mé karakteristike e ndodhjes sé tornadove té cilat shogérohen edhe me
déme té€ médha?

A)Veriu i Europés

B)Afrika Jugore

C)Peréndimi i Mesém 1 SHBA.

D)Australia Juglindore

Pyetja 222.

Cili tipet e méposhtém té klimés nuk bén pjesé né klasifikimin klimatik t€ Kejpenit?
A)KIlimé tropikale e lagét

B)Klimé e thaté

C)KIlimé e ftoht€ me boré

D)Klimé mesdhetare

Pyetja 223.

Nésa tipe klimash konsiston klasifikimi klimatik i Bergut?
A)7 tipe

B)9 tipe

O)11 tipe

D)13 tipe

Pyetja 224.

Cili nga tipet klimatiké t€ méposhtém nuk éshté né klasifikimin klimatik t& Bergut?
A)Klima mesatarisht e ngrohté e lagésht

B)Klima e gjerésive mesatare musonike

C)Klima e savaneve dhe e pyjeve t€ lagét tropikalé

D)Klima e shkretétirave ndértropikale

Pyetja 225.

Né pércaktimet e méposhtéme shénoni pérgjigjen e sakté qé 1 pérgjigjet pjesés veriore t&
klimés mesatare kontinentale:

A)Radiacioni diellor éshté€ 1 vogél, avullimi &shté mé i 1 pakét se sa rénia e reshjeve
B)Radiacioni diellor éshté 1 larté,avullimi 1 rritur dhe sasia e reshjeve afrohet me
normalen

C)Radiacioni diellor €shté mé i larté, sasia e reshjeve pakésohet, lagéshtia e
pamjaftueshme

D)Radiacioni diellor shumé i larté, avullimi rritet shumé dhe lagéshtia e tokés e pakét

Pyetja 226.

Pér shkak té bashkéveprimit t€ ajrit arktik dhe ajrit tropikal né pjesén juglindore t€ Fushés
Ruse shfagen tipe t€ ndryshém moti. Cili nga tipet ¢ méposhtém nuk &shté i vérteté?
A)Moti mesatarisht i ftohté

B)Moti shumé i ftohté

C)Moti mesatarisht i ngrohté

D)Moti shumé 1 ngrohté



Pyetja 227.

Sa mund t€ ulet temperatura e ajrit n€ pjesén jugore t€ zonés s¢€ klimés mesatare
kontinentale n€ Azi?

A)-20°C deri -30°C

B)-30°C deri-40°C

C)-40°C deri -50°C

D)-450°C deri -55°C

Pyetja 228.

NEé cilét kufij sasior ndryshon sasia mesatare vjetore e reshjeve né zonén e klimés
mesatare kontinentale?

A)250-300 m/m

B)300-350 m/m

(©)300-600 m/m

D) 500-650 m/m

Pyetja 229.

Vegori karakteristike e klimés mesatare kontinentale &shté amplituda e temperaturés
vjetore s€ ajrit e cila vlerésohet:

A)Shumé e madhe

B)E madhe

C)Shumé e vogél

D)E vogél

Pyetja 230.

Sa pérqind e ngrohtésisé harxhohet pér avullim né hapésirén e klimés mesatare oqeanike?
A)50%

B)60%

C)70%

D)80%

Pyetja 231.

Né cilénnga periudhat e méposhtéme &éshté e zhvilluar veprimtaria ciklonike né€ hapésirén
e klimés mesatare oqeanike?

A)NE t€ gjitha stinét

B)NE stinén e dimrit

C)NE stinén e vjeshtés

D)NE stinén e pranverés

Pyetja 232.

Karakteristika kryesore e klimés subarktike kontinentale &sht&?
A)Dimri relativisht 1 ftoht€, vera e shkurtér dhe relativisht e ngohté
B)Dimri i ftohté, vera e shkurtér dhe e ngrohté

C)Dimri shumé i ftohté, vera e shkurtér dhe relativisht e ngrohté
D)Dimri relativisht i ftohté, vera e shkurtér dhe e ngrohté



Pyetja 233.

Sa &shté sasia mesatare vjetore e reshjeve n€ pjesén mé t€ madhe t€ zoné€s s¢ klimés
subtropikale kontinentale?

A)400 m/m

B)500 m/m

C)600 m/m

D)700 m/m

Pyetja 234.

Cila éshté karakteristika kryesore e klimés subtropikale kontinentale?
A)Vera e freskét dhe e thaté, dimri 1 pagéndrueshém dhe relativisht i ftohté
B)Vera e nxehté dhe e lagésht, dimri i pagéndrueshém dhe relativisht i ftohté
C)Vera e nxehté dhe e thaté , dimri 1 pagéndrueshém dhe shumé i ftohté
D)Vera e nxehté dhe e thaté, dimri i pagéndrueshém dhe relativisht i ftohté

Pyetja 235.

Cila nga karakteristikat e periudhés s¢ optimumit klimatik pasakullnajor nuk éshté e
vérteté?

A)Faza kulmore e késaj periudhe ka gené¢ 7000-5000 vjet mé paré

B)Temperatura e ajrit né Europé ka gqené 2-3°C mé e larté se sa sot

C)Niveli i1 deteve dhe oqeaneve ka gené 6 m mé i larté se sot

D)Zona e presionit t& larté subtropikal ka qené né gjerésité 40-45°

Pyetja 236.

Cila nga karakteristikat klimatike t&€ méposhtéme té periudhés sé “shekullit t&
hekurit”éshté e vérteté?

A)Kjo periudhé ka ekzistuar 1900-1300 vjet mé paré

B) U karakterizua nga ulja e temperaturés dhe shtimi i reshjeve

C)NE kushtet e klimés sé€ késaj periudhe zbriti mjaft niveli i ligeneve

D)NEé kété periudhe kufiri 1 pyjeve né hemisferén veriore 1€vizi drejt veriut

Pyetja 237.

Cila nga dukurité e méposhtéme nuk éshté e lidhur me akullzimin e Pleistocenit?
A)NE shpate jugoré dhe vende prané detare u strehuan specie t€ ndryshme

B)Bimésia pyjore e druréve gjethegjeré transformohet né€ vegjetacion tundrash
C)Gjaté periudhés sé akullzimit né hemisferé veriore ndodhi njé shtim i biodiversitetit
D)Shumé lloje bimésh e kafshésh 1évizén nga areali i tyre dhe ruajtén popullimin

Pyetja 238.

Akullzimi 1 Pleistocenit ka pasur disa periudha me ndérprerje interglaciale.Kur filloi e
mbaroi periudha e fundit e akullzimit t€ Pleistocenit sipas mendimit dominues shkencor?
A)Filloi 145 mijé€ vjet mé paré dhe u mbyll 45 mijé vjet mé paré

B)Filloi 135 mijé vjet mé paré dhe u mbyll 35 mijé vjet mé paré

C)Filloi 115 mij€ vjet mé paré dhe u mbyll 10 mijé vjet mé paré

D)Filloi 85 mijé vjet mé paré dhe u mbyll Smijé vjet mé paré



Pyetja 239.

Gjaté 100 mij€ vjetéve t€ fundit kur klima ka gen€ mé e ngrohté dhe mé e lagésht gjaté
verés se sa sot?

A)95 -85 mijé vjet mé paré

B)85- 74 mijé vjet mé paré

C)75- 65 mijé€ vjet mé paré

D)55-45 mijé vjet mé paré

Pyetja 240.

Si ishte situata klimatike e Afrikés dhe e Amerikés 15-20 mijé vjet mé paré?
A)Afrika e thaté, Amerika e lagésht

B)Afrika e lagésht, Amerika e thaté

C)Afrika e ftoht€, Amerika shumé e ftohté

D)Afrika shumé e ngrohté, Amerika e ngrohté

Pyetja 241.

Cdo periudhé glaciale éshté e pauar nga njé periudhé interglaciale. Kur filloi dhe mbaroi
periudha e fundit interglaiale?

A)Filloi 90 mijé vjet mé paré, pérfundoi 70 mij€ vjet mé paré

B)Filloi 105 mij€ vjet mé paré,pérfundoi 85 mij€ vjet mé paré

O)Filloi 120 mijé vjet mé paré, pérfundoi 100 mijé vjet mé paré

D)Filloi 130 mij€ vjet mé paré, pérfundoi 115 mij€ vjet mé paré

Pyetja 242.

Gjaté cilés periudhé jané stabilizuar konditat e sotme klimatike té globit?
A)Gjat€ periudhés s€ miocenit t€ mesém

B)Gjaté periudhés s€ miocenit t€ sipérm

C)Gjaté periudhés sé pleistocenit

D)Gjaté periudhés sé holocenit

Pyetja 243.

Cili nga deklarimet e mé&poshtéme lidhur me periudhén interglaciale €shté gabim?
A)Karakterizohet nga shtimi i1 produktivitetit biologjik

B)Zhvillohen depozitime t€ buta gjeologjike té karakterit organik

C) Né depozitime gjenden grimcat e polenit t€ biméve

D)Fundet e ligeneve jané t€ varféra mé 1énd€ organike

Pyetja 244.

NE cilat tip strukturash tektonike jané kryesisht té zhvilluara kreshtat monoklinale?
A)NE strukturat sinklinale

B)NE strukturén horst

C)Né strukturén e sheshté

D)NE strukturén luspore karbonatike



Pyetja 245.

Cila nga tipluginat e méposhtéme &shté zhvilluar né strukturé monoklinale?
A)Lugina konsekuente

B)Lugina né linjén e shképutjes

C)Lugina né sinklinal

D)Lugina né antiklinal

Pyetja 246.

Nése njé territor karakterizohet nga njé stabilitet tektonik gjaté té cilit krijohet sipérfaqgja
e sheshimit, me sa cikle zhvillohet relievi strukturor?

A)Me 1 cikél

B)Me 2 cikle

C)Me 3 cikle

D)Me 4 cikle

Pyetja 247.

Né cilén nga krahinat fiziko-gjeografike t& Shqipérisé relievi shté né€ pérputhje me
strukturén rrudhosése?

A)NE Alpet e Shqipérisé€

B)NE Krahiné€ Malore Qéndrore

C)NE Krahinén Malore Jugore

D)NE ultésirén Peréndimore

Pyetja 248.

NE cilin nga malet e poshtshénuar relievi €shté€ né mospérputhje me strukturén?
A)NE malin e Munellés

B)NéE malin e Thaté

C)NE malin e Lunxherisé

D)Né malin e Cukalit

Pyetja 249.

NE cilin nga malet e poshtshénuar relievi €shté né pérputhje me strukturén?
A)NE malin e Pashtrikut

B)Né malin e Krrabit

C)NéE malin e Polisit

D)NE malin e Zepés

Pyetja 250.

Cila nga luginat e potshénuara €shté luginé antiklinale?
A)Lugina e Vjosés sé Sipérme

B)Lugina e Drinit t€ Zi

C)Lugina e Devollit

D)Lugina e Fanit t& Voggl



Pyetja 251.

Sa gradé éshté pjerrésia e njé plani shképutjeje normale né fazén fillestare?
A)40°

B)50°

C)60°

D)70°

Pyetja 252

Sa gradé &shté pjerrésia e nj€ plani shképutjeje pas modelimit té saj nga faktorét e
jashtém?

A)20° -25°

B)30°- 35"

C)40° -45°

D)45° -50°

Pyetja 253.

Né cilén tip klime rrépirat e shképutjeve nuk kané tipare t€ qarta n€ reliev?
A)NE klimén e ftoht€ e t€ thaté

B)N¢ klimén e ngrohté e té thaté

C)Né klimén e ngrohté e té lagét

D)Né klimén e ftohté e t& lagét

Pyetja 254.

NE¢ rastin e veprimit t€ njéhershém té diferencimit tektoorogjenik dhe erozionit
diferencial ¢far€ tip rrépire formohet?

A)Rrépiré e shképutjes

B)Rrépiré e linjés sé shképutjes

C)Rrépiré komplekse

D)Rrépiré litoogjike

Pyetja 255.

Céshté antecedenca si dukuri gjeomorfologjike?

A)Kur njé lum pret njé antiklinal gjaté tektoorogjenezés

B)Kur njé lum pret njé antiklinal me erozion regresiv

C)Kur njé€ lum pret njé penges t€ ngritur me kalime ligenore

D)Kur njé lum zhvillon veprimtari karstike néntokésore e sipérfagsore



GJOGRAFI RAJONALE

Pyetja 1.

Njé avantazh maksimal t€ hapsirés europiane kundrejt kontakteve me pjesén tjetér té
botés pérbén:

A) Shumllojshméria e formave fizike e grupeve kulturore

B) Mozaiku i gjéré€ i shteteve q€ e pérbéjné

C) Pozicioni relativ i saj n€ gendér t€ hemisferés Veriore

D) Burimet e médha njerézore e léndéve té para

Pyetja 2.

Cilat nga territoret malore t€ méposhtme nuk jané pjesé€ e harkut malor alpin:
A) Pirenejté, ndérmjet Spanjés e Francés

B) Karpatet, né Europén Lindore

C) Territoret malore t€ Bretanjés Franceze

D) Vargjet Dinarike té bregut dalmat

Pyetja 3.

Territoret € Europés Veriore shtrihen deri né lartésité:
A) 50 m mbi nivelin e detit

B) 100 m mbi nivelin e detit

C) 150 m mbi nivelin e detit

D) 200 m mbi nivelin e detit

Pyetja 4.

Pér territore toke té pérfituara nga largimi i detit dallohet zona e:
A) Danimarkés

B) Hollandés

C) Gjermanis€ Veriore

D) Suedisé Jugore

Pyetja 5.

Europa vlerésohet mes hapsirave mé té urbanizuara t€ botés. Sa % e popullsisé sé saj
jeton ne zona urbane(t€ vogla apo t€ médha)?

A) 73%

B) 83%

C) 93%

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 6.

Pas shpérbérjes sé Bashkimit Sovjetik, sa shtete t€ pavarura u krijuan:
A) 10 shtete

B) 12 shtete

C) 15 shtete

D) 17 shtete



Pyetja 7.

Ishulli Britanik shtrihet né njé largési nga kontinenti prej:
A) 24 km

B) 34 km

C) 38 km

D) 48 km

Pyetja 8.

Cili nga territoret e méposhtme nuk bén pjesé né Mbretériné e Bashkuar:
A) Skocia

B) Uellsi

C) Irlanda

D) Irlanda e Veriut

Pyetja 9.

Londra popullohet nga:
A) 6.3 mil banoré

B) 7.3 mil banoré

C) 8.3 mil banoré¢

D) 9.3 mil banoré

Pyetja 10.

Cili nga gendrat e méposhtme t& Anglis€ veriore pérfagson nj€ qytet t€ vjetér port:
A) Mancester

B) Shefild

C) Birmingam

D) Liverpul

Pyetja 11.

Kryeqyteti i Irlandés sé Veriut €shé:
A) Belfasti

B) Dublini

C) Bristoli

D) Lidsi

Pyetja 12.

Njé element pengues pér bujqésiné né Irlandé pérbén:
A) Topografia e relievit

B) Lagéshtira e tepért

C) Terreni malor

D) Asnjé nga kéto



Pyetja 13.

NE cilin nga rajonet e méposhtme nuk dallohen ngjashméri kulturore e historike:
A) Britani e Madhe

B) Skandinavi

C) Europé Mesdhetare

D) Europé Peréndimore

Pyetja 14.

Nga pikpamja territoriale, shteti mé i madh i Europés Peréndimore &éshté:
A) Franca

B) Gjermania

C) Austria

D) Zvicra

Pyetja 15.

Nga pikpamja demografike e ekonomike, epérsiné né Europén Peréndimore e mban:
A) Franca

B) Gjermania

C) Austria

D) Zvicra

Pyetja 16.

Kompleksi mé i madh e mé i rénd€sishém 1 industrisé sé réndé n€ europé éshté:
A) Saksonia

B) Silezia

C) Ruhri

D) Lorena

Pyetja 17.

N¢é Gjermaning e sotme banojné:
A) 69 mil banoré

B) 73.5 mil banoré

C) 78 mil banoré

D) 80.5 mil banoré

Pyetja 18.

Sa lande perfshin ndarja administrative e Gjermanisé:
A) 12

B) 14

C) 16

D) 18

Pyetja 19.
NE cilin nga landet gjermane t&€ méposhtme ndodhet Boni, gendra e ish-Gjermanisé

Peréndimore:
A) Baden-Vuttenberg



B) Ren-Vestfalia
C) Bavaria
D) Hese

Pyetja 20.

Cili nga landet gjermane ésht€ i specializuar pér pérpunimin e qymyrit € prodhimin e
celikut:

A) Saara

B) Saksoni-Anhalt

C) Turingjia

D) Holshtein

Pyetja 21.

Sa banor€ ka kryeqyteti i sot€m 1 Gjermanisé€, Berlini
A) 1.3 mil banoré

B) 2.3 mil banoré

C) 3.3 mil banoré

D) 4.3 mil banoré

Pyetja 22.

Numri i banorévé té Parisit, kryeqytet 1 Franés arrinné:
A) 7.5 milion

B) 8.5 milion

C) 9.5 milion

D) 10 milion

Pyetja 23.

Cila nga drejtimet e méposhtme nuk gjeti zhvillim specifik né Francé:
A) Industria tekstile

B) Industria minerare

C) Prodhimi i instrumenteve precize

D) Industria e verés dhe e djathit

Pyetja 24.

Franca dallohet pér potenciale té larta agrikulturore si rezultat i:
A) Sip. s¢ madhe t€ tokés s€ punueshme

B) Laggshtir€s jo ekstreme

C) Klimés sé€ buté q€ s’kap ekstreme

D) Te tria kéto tipare

Pyetja 25.

Peisazhi kodrinor-pllajor me lart€si mbi 300m mbi nivelin e detit, i quajtur Ardene
gjendet né:

A) Hollandé

B) Luksenburg

C) Belgjiké



D) Francé

Pyetja 26.

Vendet e Beneluksit dallohen pér:
A) Dendési t€ madhe té popullsisé
B) Dendési té vogél té popullsisé
C) Vitalitet t&€ popullsisé

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 27.

Porti mé€ i madh i Europés ndodhet né:
A) Amsterdam

B) Roterdam

C) Liezh

D) Bruksel

Pyetja 28.

Burimi bazg jetsor pér Hollandén ka gené gjithnjé:
A) Transporti

B) Tregtia

C) Agrikultura

D) Minierat

Pyetja 29.

Ndarja etnike Flamandé-Valoni haset né:
A) Luksenburg

B) Belgjike

C) Hollandé

D) Danimarké

Pyetja 30.

Aksi Sharlérua-Liezh n€ Belgjiké dallohet pér zhvillim té:
A) Industrisé€ s€ réndé

B) Industrisé€ s€ lehté

C) Industrisé€ kimike

D) Prodhimit t& mobiljeve

Pyetja 31.

Zvicra dhe Austria jan€ pjesé€ e rajonit té:
A) Europés Peréndimore

B) Europés Veriore

C) Europes Lindore/Qéndrore

D) Europés Mesdhetare



Pyetja 32.

Sa éshté numri i gjuhéve qé fliten n€ Zvicér?
A) 1 gjuhé

B) 2 gjuhé

C) 3 gjuhé

D) 4 gjuhé

Pyetja 33.

Cili nga qytetet e méposhtme &shté kryeqytti i Zvicrés?
A) Gjeneva

B) Zyrihu

C) Berna

D) Asnjéra

Pyetja 34.

Pas sa kohé&sh neutraliteti strikt, Zvicra ka zbutur traditén duke u antarsuar né KE e OKB?
A) 100 vjet

B) 300 vjet

C) 5 shekuyj

D) 7 shekuj

Pyetja 35.

Vjena, kryeqyteti austriak anohet nga:
A) 1 mil banoré

B) 2.2 mil banoré

C) 3 mil banoré

D) 4.2 mil banoré

Pyeja 36.

Kur flasim pér toka t€ varfra, zona me pjerrési t€ madhe, klimé té€ ftoht€ e burime té€ rralla
minerare, pér cilin rajon europian béhét fjalé:

A) Europa Lindore

B) Ishujt Britaniké

C) Europa Veriore

D) Europa Jugore

Pyetja 37.

Né té 6 vendet e Europés Veriore jetojné:
A) 15 mil banoré

B) 22 mil banoré

C) 25.2 mil banoré

D) 28.2 mil banoré



Pyetja 38.

Cili nga vendet Nordike po pérfiton nga burimet e naftés e gazit natyror té gjetura prané
bregdetit té tij:

A) Suedia

B) Norvegjia

C) Finlanda

D) Danimarka

Pyetja 39.

Cilit shtet 1 pérkasin qytetet Oslo e Bergen?
A) Suedi

B) Finlandé

C) Norvegji

D) Danimarké

Pyetja 40.

Cilit shtet i pérkasin qytetet Malmoe e Goteborg?
A) Suedi

B) Finlandé

C) Norvegji

D) Danimarké

Pyetja 41.

Per nxjerrjen e cilit mineral dallohet territori i Kirunas né Suedi:
A) Hekur

B) Baker

C) Zink

D) Magnez

Pyetja 42.

Cili nga shtetet nordike dallohet pér eksport t&€ prodhimeve t€ drurit e letrés:
A) Danimarka

B) Finlanda

C) Islanda

D) Suedia

Pyetja 43.

Cili nga kryeqytetet e méposhtme ka numri mé t€ madh t&€ popullsise:
A) Helsinki

B) Stokholm

C) Kopenhagen

D) Oslo



Pyetja 44.

Cila nga republikat e ish-BS bén pjesé sot n€ rajonin e Europés Nordike?
A) Lituani

B) Letoni

C) Estoni

D) Asnjéra

Pyetja 45.

Danimarka dallohet pér eksportin e:
A) Produkteve bujgésore

B) Produkteve blegtorale

C) Metaleve té rénda

D) Prodhimeve tekstile

Pyetja 46.

Cili nga kéto vende pérfagson njé zoné shkémbinjsh aktivé vullkaniké:
A) Danimarka

B) Islanda

C) Suedia

D) Norvegjia

Pyetja 47.

Rejkjavik éshté kryeqyteti i :
A) Estonisé

B) Norvegjisé

C) Islandés

D) Asnjérés

Pyetja 48.

N¢ rajonin e Europés Jugore b&jné pjesé:
A) 3 shtete

B) 4 shtete

C) 5 shtete

D) 6 shtete

Pyetja 49.

N¢ rajonin e Europés Jugore jetojné gjithse;:
A) 100 mil banoré

B) 110 mil banoré

C) 118 mil banoré

D) 120 mil banoré



Pyetja 50.

Lumi Po gjendet né:
A) Spanjé

B) Greqi

C) Itali

D) Portugali

Pyetja 51.

Rrafshnalta e Mesetés gjendet né:
A) Spanjé

B) Greqi

C) Itali

D) Portugali

Pyetja 52.

Ishulli mé i madh 1 Greqisé eshté:
A) Rodi

B) Kreta

C) Korfuzi

D) Asnjéri

Pyetja 53.

Ku shtrihet Andaluzia né territorin spanjoll?
A) Né veri

B) Ng lindje

C) Né jug

D) Ng peréndim

Pyetja 54.

Sipérfaqja mé e madhe industriale e Spanjés gjendet né:
A) Katalonjé

B) Galici

C) Andaluzi

D) Provinca Baske

Pyetja 55.

Malet Kantabrike né Spanjé dallohen pér:
A) Prodhimin e makinave

B) Minerale t€ qymyrit

C) Industrin€ e metaleve

D) Prodhime bujqgésore



Pyetja 56.

NE cilin shtet t&€ Europés Jugore, 17 rajonet administrative funksionojné si komunitete
autonome?

A) Greqi

B) Itali

C) Spanjé

D) Portugali

Pyetja 57.

NE cilin shtet t&€ Europés Jugore, 70% e popullsis€ sé€ kryeqytetit €shté rurale?
A) Greqi

B) Itali

C) Spanjé

D) Portugali

Pyetja 58.

Fusha e gjéré e lumit Po dhe degéve t€ tij shtrihet né territorin e:
A) Italis€

B) Greqisé

C) Spanjés

D) Portugalisé

Pyetja 59.

Dallohet pér prodhime t€ automobilave, anijeve, instrumenteve precizé:
A) Zona e Katalonjés

B) Trekéndshi Torino-Gjenove-Milano

C) Zona e Pireut me rrethinat

D) Zona rreth gytetit té€ Bilbaos

Pyetja 60.

Cili nga kryeqytetet jugoré dallohet pér numrin mé t€ larté t€ popullsisé:
A) Roma

B) Athina

C) Madridi

D) Lisbona

Pyetja 61.

Alpet e Transilvanis€ ndodhen né:
A) Bullgari

B) Ceki

C) Sllovaki

D) Rumani



Pyetja 62.

Kur flitet pér njé stin€ shumé té€ pérshtatshme pér kultivimin e drithrave né rajonin Lindor
té Europés, béhet fjalé pér:

A) Territoret ballkanike

B) Zonén e Karpateve

C) Poloniné Lindore

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 63.

Popullsiné mé t€ madhe né Europén Lindore e ka:
A) Rusia

B) Ukraina

C) Polonia

D) Hungaria

Pyetja 64.

Fusha e Ploeshtit né Rumani dallohet pér rezerva té:
A) Qymyrgurit

B) Naftés e gazit natyror

C) Kromit

D) Hekurit

Pyetja 65.

Vendet e rajonit kompleks t€ Europés Lindore mund t€ grupohen né:
A) 2 grupe

B) 3 grupe

C) 4 grupe

D) 5 grupe

Pyetja 66.

Rumania, Bullgaria, Ukraina e Moldova jan€ vende qé béjné pjes€ n€ grupin e:
A) Vendeve q¢€ lagen nga deti Baltik

B) Vendeve qé lagen nga deti Adriatik

C) Vendeve Qendrore

D) Vendeve qé€ lagen nga Deti 1 Zi

Pyetja 67.

Malet Sudete shtrihen né:
A) Poloni

B) Sllovaki

C) Hungari

D) Rumani



Pyetja 68.

Riga éshté kryeqyteti i:
A) Lituanisé

B) Letonisé

C) Biellorusisé

D) Asnjerés

Pyetja 69.

Minsk, kryeqyteti 1 Bjellorusisé€ njihet pér:
A) Industri té lehté

B) Industri ushqimore

C) Prodhim té makinave

D) Asnjé€ nga kéto

Pyetja 70.

Moravia, gendér e industrisé s€ rénd€, Eshté pjesé e:
A) Republikés Ceke

B) Sllovakisé

C) Hungarisé

D) Polonisé

Pyetja 71.

Minoriteti hungarez né Sllovaki pérbén:
A) 5% t€ popullsisé

B) 10% té popullsisé

C) 11% t€ popullsisé

D) 15% té popullsisé

Pyetja 72.

Toka e Basenit t€ Mesém t€ Danubit zihet nga:
A) Polonia

B) Hungaria

C) Cekia

D) Asnjéra

Pyetja 73.

Zagrebi éshté kryeqyteti 1:
A) Sllovenisé

B) Kroacise

C) Malit t€ Zi

D) Bosnjes



Pyetja 74.

Marrveshja e Dejtonit(SHBA) pushoi luftén civile né:
A) Kroaci

B) Slloveni

C) Kosové

D) Bosnje

Pyetja 75.

Cili shtet i Europés Lindore ka si shtyllé kurrizore Malet Ballkan?
A) Rumania

B) Bullgaria

C) Moldavia

D) Ukraina

Pyetja 76.

Né cilin nga shtetet e méposhtm nuk haset njé minoritet hungarez?
A) Serbi

B) Sllovaki

C) Ukrainé

D) Rumani

Pyetja 77.

Né Moldova, 65% t€ popullsis€ e pérb&jné:
A) Ukrainasit

B) Ruset

C) Rumunét

D) Bullgarét

Pyetja 78.

Pellgu i Dombasit né Ukrain€ dallohet pér rezerva t€ shumta té:
A) Hekurit

B) Qymyrgurit

C) Naftés

D) Gazit natyror

Pyetja 79.

Kryeqyteti i Ukrainés €shté:
A) Kiev

B) Minsk

C) Vilnius

D) Kishineu



Pyetja 80.

Gadishulli i Krimes€ éshté pjesé e:
A) Rusisé

B) Ukrainés

C) Bullgarisé

D) Asnjerés

Pyetja 81.

N¢ sa zona orare shtrihet Rusia?
A) 7 zona

B) 10 zona

C) 11 zona

D) 14 zona

Pyetja 82.

Numri i banoréve qé€ popullojné Rusiné éshté:
A) 130 milion

B) 145 milion

C) 150 milion

D) 155 milion

Pyetja 83.

1/5 e territorit gjigand t€ Rusisé, ku jané dhe pérqendrimet mé t€ médha té popullsisé,
shtrihet:

A) Né lindje t€ Uraleve

B) Né peréndim té Uraleve

C) Né rripin jugor t€ vendit

D) Né brigjet e Baltikut

Pyetja 84.

Qyteti Baku ndodhet né:
A) Gjeorgji

B) Azerbaixhan

C) Armeni

D) Asnjé nga kéto

Pyetja 85.

Relievi i territorit t& Rusisé karakterizohet nga:

A) zona malore né jug e zona t€ ulta né veri

B) ultésira n€ pjesén jugore e zona t€ larta n€ veri
C) ultésira lindore e ngritje malore peréndimore
D) asnjé nga kéto



Pyetja 86.

Fusha Ruse ndahet nga Fusha e Siberis€ Peréndimore népé&rmjet:
A) maleve Kaukaz

B) vargmalet e Azisé Qendrore

C) maleve Urale

D) pellgu i lumit Vollga

Pyetja 87.

Cili nga organizimet bujqésore , tipike pér rusiné komuniste pérbén njé kol€ktivizim té
shkall€s s€ vogél:

A) sovkhozet

B) kolkhozet

C) sovjetet

D) asnjera

Pyetja 88.

Federata Ruse vazhdon t€ keté njé grumbullim etnitetesh, edhe pas ndarjes sé€ ish-BS.
Sipas pozicionit té tyre, kéto republika ruse ndahen né:

A) 3 grupe

B) 4 grupe

C) 5 grupe

D) 6 grupe

Pyetja 89.

Dagestani, pjesé e Federatés Ruse, grupohet né:
A) Republikat e Qendrés

B) Republikat e Veriut

C) Republikat Kaukaziane

D) Republikat Juglindore

Pyetja 90.

Qyteti Grozni, i pasur me rezerva energjitike, éshté pjesé e:
A) Dagestanit

B) Ingushetisé

C) Cecenisé

D) Osetisé Veriore

Pyetja 91.

Popullsia e Moskés llogaritet afro:
A) 8 mil banoré

B) 9 mil banoré

C) 10 mil baoré

D) 11 mil banoré



Pyetja 92.

Cili nga qytetet e méposhtme shihet si njé “Detroit Rus” i prodhimit t€ makinave:
A) Tula

B) Nizhni Novgorod

C) Ivanovo

D) Jarosllavi

Pyetja 93.

St.Petérburgu, qyteti i dyté 1 réndésishém i Rusisé, gjendet né skajine saj:
A) Veriperéndimor

B) Verilindor

C) Juglindor

D) Verilindor

Pyetja 94.

Rajoni Vollgé-Urale njihet si:

A) Zoné e fushave bujgésore

B) Zoné e fushave naft€émbajtése
C) Zoné e réndésishme ushtarake
D) Asnjé€ nga kéto

Pyetja 95.

Pellgu mé i pasur me qymyr né Rusi &shté:
A) Pellgu rreth ligenit Bajkal

B) Pellgu i Kusbasit

C) Zona e Uraleve

D) Zona e Karagandés

Pyetja 96.

Megjithése njé rajon i1 véshtiré natyror, zona e Siberis€ dallohet pér burime té:
A) Hekurit

B) Boksideve

C) Nafté e gaz natyror

D) Té tre kéto elementé

Pyetja 97.

Emrat Obi, Jensej, Lena perfaqsojné:
A) Emra qytetesh

B) Emra lumejsh

C) Emra malesh

D) Asnjé nga kéto



Pyetja 98.

Bajkali éshté depresioni ligenor mé i thell¢ né boté me:
A) 1000m thellési

B) 1200m thellési

C) 1500m thellési

D) 1800m thellési

Pyetja 99.

Vladivostok éshté njé emér:
A) Mali

B) Lugine

C) Ligeni

D) Porti

Pyetja 100.

Cili nga territoret e méposhtme ruse nuk éshté gadishull:
A) Kamcatka

B) Sahalin

C) Kola

D) Krimea

Pyetja 101.

Thilisi éshté kryeqyteti i:
A) Armenisé

B) Gjeorgjisé

C) Uzbekistanit

D) Azerbaixhanit

Pyetja 102.

Cili nga vendet e méposhtme, ish-republiké sovjetike dallohet per homogjenitet
popullsie(90% etnike)?

A) Gjeorgjia

B) Armenia

C) Azerbaixhani

D) Osetia

Pyetja 103.

Cila nga republikat e méposhtme dallohet pér popullsi myslimane:
A) Gjeorgjia

A) Armenia

B) Azerbaixhani

C) Osetia Veriore



Pyetja 104.

Cila nga republikat transkaukaziane dallohet pér rezerva nafte prané€ kryqytetit té saj:
A) Azerbaixhani

B) Armenia

C) Gjeorgjia

D) Asnjera

Pyetja 105.

Erevan éshté kryeqyteti i:
A) Osetisé

B) Gjeorgjisé

C) Azerbaixhanit

D) Armenise

Pyetja 106.

Cili nga vendet e poshtshénuara nuk ndodhet né bregdetin jonian?
A)Porto Palermo

B)Porto Romano

C)Plazhi i1 Gjipesé

D)Plazhi i Llamanit

Pyetja 107.

Cila nga lagunat e méposhtéme té bregut t& Adriatikut ndodhet n€ pozicionin mé verior?
A)Laguna e Nartés

B)Laguna e Vainit

C)Laguna e Vilunit

D)Laguna e Patokut

Pyetja 108.

Cili nga shkaqet gérryerjes s brigjeve detare éshté shkak i pérgjithshém natyror?
A)Ngritja e nivelit detar nga shkrirja e akujve

B)Zvogélimi i prurjeve té€ ngurta né bregdet

C)Marrja e materialeve inerte nga zona bregdetare

D)Pakésimi 1 sasisé€ sé€ ujérave rrjedhés g€ derdhen né det

Pyetja 109.

Cili nga faktorét klimatiké béné€ pjesé€ né€ grupin e faktoréve kozmiké?
A)Qarkullimi i masave ajrore

B)Karakteristikat e relievit

C)Aférsia me masat ujore detare
D)Rrezatimi diellor



Pyetja 110.

Cili nga elementet e méposhtém éshté element klimatik?
A)Qarkullimi 1 atmosferés

B)Rrezatimi Diellor

C))Temperatura

D)Frontet atmosferiké

Pyetja 111.

Cila nga kéto era lokale fryn nga kuadranti lindor né até peréndimor?
A)Puhija e detit

B)Juga

C)Shiroku

D)Murlani

Pyetja 112.

Sa &shté temperatura mesatare vjetore e Tiranés?
A)13.1°

B)14.1°

0)15.1°

D)16.1°

Pyetja 113. V)

Né cilin prej kétyre qyteteve temperatura mesatare vjetore éshté mé e ulét?
A)Durrés

B)Sarandé

C)Shkodér

D)Tirané

Pyetja 114.

Né cilin nga qytetet e méposhtém periudha me temperaturé mbi 30° kané zgjatje mé té
madhe?

A)NE Gjirokastér

B)Né Tirané

C)N¢ Elbasané

D)NE Lushnjé

Pyetja 115.

Sasia mé& e madhe mesatare vjetore e reshjeve atmosferike bie né?
A)Theth

B)Kug¢

C)Nivicé

D)Dukat



Pyetja 116.

Muaji memé shumé reshje né Shqipéri éshté:
A)Tetori

B)Néntori

C)Dhjetori

D)Janari

Pyetja 117.

Né muajin néntor né Shqipéri bien zakonsht:
A)10-11% t€é normés vjetore

B)12-13% té€ normés vjetore

C)13-19% té normés vjetore

D)19-21% t€ normés vjetore

Pyetja 118.

Breshéri €shté njé dukuri atmosferike qé né Shqipéri ndodh mé shumé né stinén e:
A)Verés

B)Vjeshtés

C)Pranverés

D)Dimrit



